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  ) 1(شناسيزيست  
  

حدادي» 1«گزينة-1  )مسعود  (

نشـان داده اسـت كـه كتاب درسي موارد را108ةصفح15باتوجه به شكل
  اند.گذاري شدهترتيب شماره به

  )108صفحة ،1شناسيزيست((جذب و انتقال مواد در گياهان)   
 ----------------------------------------------  

زارع)» 4«گزينة-2    (وحيد

  ها:بررسي گزينه
هاي آبكش پسين را بـه سـمت بيـرون آوند ،سازكامبيوم آوند»: 1«گزينة

دهند، بلكـه ها ديوارة عرضي خود را از دست نميكند؛ اين ياختهتوليد مي
  آيد.بكشي در ميآبه شكل صفحة

ندكهاي چوب پسين را به سمت داخل توليد ميساز، آوندكامبيوم آوند»: 2«گزينة
  كنند.هاي چوب پسين، مرده هستند و شيرة خام را در گياه حمل ميآوند

هـاي پارانشـيمي سمت داخل، ياختـهساز، بهپنبهكامبيوم چوب»: 3«گزينة
هاي كلانشيمي هسـتند كـه بـه كمـك كه اين ياختهكند، در حاليتوليد مي

  نقش دارند.ديوارة نخستين ضخيم و سلولزي خود، در افزايش استحكام گياه
سـازد هايي را مـيساز، به سمت بيرون، ياختهپنبهكامبيوم چوب»: 4«گزينة

نـام شـود و در نتيجـه، بـافتي بـهاي مـيپنبـهكه ديوارة آنها به تدريج چوب
باشد و نسـبت پنبه از تركيبات ليپيدي ميگردد. چوبپنبه تشكيل ميچوب

  مرده است.پنبه بافتيناپذير است. بافت چوببه آب نفوذ
 )93و92 ،89تا87 ،80هاي، صفحه1شناسيزيست) (از ياخته تا گياه(    

 ----------------------------------------------  

 (آرين آذرنيا)  » 4«گزينة- 3

هـاي آونـد اي، غلظت مواد آلي در ياختهدر مرحلة سوم به دليل جريان توده
خلاف مرحلة سوم، مواد در خـلاف كند. در مرحلة چهارم برآبكشي تغيير مي

  كنند. جهت شيب غلظت خود از غشاي ياخته عبور مي
  ها: بررسي ساير گزينه

  شود. جا مي هن دو ياخته منبع و آوند آبكش جابدر مرحلة اول مواد آلي بي»: 1«گزينة
هاي آب از آوند چـوبي و ورود در مرحلة دوم به دليل خروج مولكول»: 2«گزينة

كنـد. در مرحلـة دوم آبكشي، حجم مواد داخل دو نوع آوند تغيير مي ندآن به آو
شود. مولكـول برخلاف مرحلة اول مولكول آب به فراواني به آوند آبكشي وارد مي

  آب يك ماده معدني است.
اززيسـتيمـواد آلـي بـا اسـتفاده از انـرژيدر مرحلة چهارم»: 3«گزينة
اما در مرحلة دوم، آب و مواد آلي بهشوندخارج ميهاي آوند آبكشياخته

  شوند.وسيلة فشار فيزيكي و از طريق صفحات آبكشي جابجا مي
 )111و110 ،80هاي، صفحه1شناسيزيست) (تركيبي(  

 پور)(حامد حسين  » 3«گزينة-4

هاي نگهبان روزنـه كننده باشند؛ ياختهسنتزتوانند فتوهاي پارانشيمي ميياخته
سنتز كنند. بنابراين هـر توانند فتو) نيز ميتمايزيافتهي روپوستيها(جزء ياخته

  پلاست داشته باشند و مواد آلي را توليد كنند.توانند كلرودو ياخته مي
  ها:بررسي ساير گزينه

ــة ــوعي»: 1«گزين ــامبيوم آوندســاز، ن ك
ــكل،  ــه ش ــه ب ــا توج ــت. ب ــتم اس مريس

ــه ــتة ياخت ــتمي داراي هس ــاي مريس ه
  مركزي هستند.

  هاي مريستميياخته                                                     
  هاي كلانشيمي ديوارة پسين ندارند.ياخته»: 2«گزينة
  ها نقشي در ايجاد پيراپوست ندارند.تراكئيد»: 4«گزينة

 )93و90تا86و83هاي، صفحه1شناسي(از ياخته تا گياه) (زيست    

 ----------------- -----------------------------  

 (رضا نوري)  » 3«گزينة-5

هاي ديگرمحل منبع بخشي از گياه است كه تركيبات آلي مورد نياز بخش
اما محل مصرف بخشي از گياه است كه تركيبات آلـي را  ،كندرا تأمين مي
تواننـد كند. محل منبع و مصرف در زمان (مراحل) مختلف ميدريافت مي

كنندة مواد آلي محسوب شـوند. شـيرة پـرورده هاي ذخيرهشبخبه عنوان
  كند.داراي مواد آلي است و در همة جهات در گياه حركت مي

  ها:بررسي ساير گزينه
كـه محـل مصـرف محسـوب هاي مختلف گياه بـا ايـنبخش»: 1«گزينة

توانند محل منبع نيز باشند و بالعكس! در واقـع يـك بخـش شوند ميمي
تواند در مرحلـة ديگـري از زنـدگي بـه عنـوان واد آلي ميكنندة متأمين

  كنندة تركيبات آلي نيز تلقي شود.دريافت
 ـتواند بهميهاي چوبي نآوند»: 2«گزينة جـايي  هصورت مسـتقيم در جاب
  پرورده (شيرة داراي حركت كندتر) نقش داشته باشند.شيرة
ل منبـع بـه آونـد در مرحلة دوم الگوي جريان فشـاري آب از مح ـ»: 4«گزينة

  اي در آوند آبكش برقرار نيست.شود. در اين مرحله جريان تودهآبكش وارد مي
 )111و110 ،89هاي، صفحه1شناسيزيست) (تركيبي(    

 ----------------------------------------------  

زراعت» 4«گزينة-6  پيشه)(علي  

  باشند.همة موارد نادرست مي
  بررسي موارد:

  .براي اوره صادق نيست»: الف«مورد
هـا و بـاكتريژن از جمله سيانوكنندة نيتروهاي تثبيتباكتري»: ب«مورد
هـا  يبـاكترها توانـايي تثبيـت نيتـروژن جـو را دارنـد امـا سـيانوبيومريزو
  نرا ديده شوند.توانند در ساقه و دمبرگ گياه گومي
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اي است كه در سيتوپلاسمتهياخنوعي جاندار تكسيانوباكتري»: ج«مورد
دار متنوعي مانند پـروتئين و نوكلئيـك اسـيد و هاي نيتروژنمولكولخود
دارهـاي نيتـروژنكند. از اين بين فقط يوندار توليد ميهاي نيتروژنيون

  شوند.توسط گياه جذب مي
اي معـدني اسـت بـه آمونيـوم در گياه يون نيتـرات كـه مـاده»: د«مورد

ژن جو توسط باكتري به آمونيوم تبـديل نيترو ،و در خاكشودتبديل مي
  .ژن جو را نداردشود. گياه توانايي تثبيت نيترومي

 )103و99 ،98 ،75 ،10هاي، صفحه1شناسيزيست) (تركيبي(    

 ----------------------------------------------  

 حسين ميرزايي)(امير  » 1«گزينة- 7

هـاي بافـت آونـد اي تا كامبيوم آوندساز، ياختـهپنبههاي چوبدر بين ياخته
هاي كامبيوم چوبهاي آوندي، پارانشيم و فيبر)، ياختهآبكشي (شامل ياخته

سـاز پنبـههاي پارانشيمي ساخته شده توسط كامبيوم چوبياخته وسازپنبه
  قابل مشاهده هستند.

سـت خـود را از پلاهاي فيبر ديوارة پسين چوبي شـده داشـته و پروتـوياخته
  باشند. (نادرستي مورد ب)اند؛ بنابراين زنده نبوده و فاقد غشا ميدست داده

  بررسي ساير موارد:
اند كه در آن دنـا و ميتوكندريهاي آوند آبكشي فاقد هستهياخته»:الف«مورد

  .دارد(مولكول حاوي اطلاعات لازم براي تعيين صفات) وجود
جايي شيره خـام در سراسـر گيـاه، برعهـدة جابهترين نقش درمهم»: ج«مورد
  باشد.هاي چوبي است كه در بخش مدنظر صورت سؤال قابل مشاهده نميآوند
هاي پارانشـيمي و آبكشـي، ديـوارة نخسـتين نـازكي ياخته»: د«مورد

ها، ديوارة نخسـتين در تمـاس دانيم كه در اين نوع از ياختهدارند. مي
كــهزاي ســازنده غشــا اســت. درحــاليمســتقيم بــا پروتوپلاســت و اجـــ

  اند و غشا ندارند.هاي فيبر مردهياخته
 )94و89،93تا87 ،80،81 ،10،12هاي، صفحه1شناسي(تركيبي) (زيست  

 ----------------------------------------------  

 (حسن قائمي)  » 1«گزينة- 8

ان آسـيب طبق متن كتاب استفاده بيش از حد كودهاي آلي بـه گياه ـ
گـي بـه عوامـل زند. از معايـب ايـن كودهـا، احتمـال آلـودكمتري مي

هاي شيميايي شامل مـواد معـدني هسـتند كـه بـه زاست. كودبيماري
  گيرند. راحتي در اختيار گياه قرار مي

  ها:بررسي ساير گزينه
به همراه كودهاي شيمياييمعمولاًژيك) لوكودهاي زيستي (بيو»: 2«گزينة

شوند. كودهاي شيميايي نسبت به بقيه كودهـا بيشـترين افزوده ميبه خاك
  كنند.آسيب را به محيط زيست وارد مي

با شسته شدن كودهاي شيميايي توسط بارش باران، اين مواد به»: 3«گزينة
ها وها، جلبكشوند و حضور اين مواد باعث رشد سريع باكتريها وارد ميآب

ش اين عوامل مانع نفوذ نور و اكسـيژن كـافي بـه شود. افزايگياهان آبزي مي
شوند و موجب مرگ و مير جانوران آبزي خواهند شد. كودهـاي آلـي آب مي

دهـاي كنند. ذكـر كـرديم كـه كـومواد معدني را به آهستگي وارد خاك مي
  اند.شيميايي از مواد معدني تشكيل شده

ند كـه بـراي خـاك هايي هستژيك شامل باكتريلوهاي بيوكود»: 4«گزينة
دهنـد. مفيد و با فعاليت و تكثير خـود، مـواد معـدني خـاك را افـزايش مـي

اند و طبق متن كتاب بـه هاي آلي، شامل بقاياي در حال تجزيه جاندارانكود
نيازهاي جانداران شباهت بيشتري دارند. طبق متن كتاب كودهـاي آلـي در 

نـد، پـس يعنـي زتـري بـه گيـاه مـيصورت مصرف بيش از حد آسـيب كـم
  هاي زندة گياهان شوند.توانند موجب اختلال در عملكرد ياختهمي

 )100، صفحة1شناسيزيست) (جذب و انتقال مواد در گياهان(
 ----------------------------------------------  

 (رضا خورسندي)  » 3«گزينة-9

ال گياه سس با رابطة انگلي بـه دور نـوعي گيـاه صورت سؤدر شكل
  كننده پيچيده است.سنتزفتو

هـاي نگهبـان هاي هوايي گياه، به ياختـههاي روپوستي در اندامبعضي ياخته
سـنتز دارنـد. گيـاه يابند كه با داشتن سـبزينه، توانـايي فتـوروزنه تمايز مي

سـنتز كنـد. نـه خـود فتـوهاي نگهبـان روزتواند در ياختهكننده ميسنتزفتو
  ها:بررسي ساير گزينه

گياهان با رابطة انگلي، همه يا بخشي از آب و مواد غـذايي خـود »: 1«گزينة
  كند. مواد غذايي در آوندهاي آبكش قرار دارند.را از گياه دريافت مي

  را ندارد.ژنگياهان توانايي تثبيت نيترو»: 2«گزينة
هايي دخالـت تئينعرض غشا در ريشة گياه پروبراي انتقال آب در»: 4«گزينة

  دهند. گياه سس فاقد ريشه است.دارند كه سرعت جريان آب را افزايش مي
 )105و104 ،99 ،83،87هاي، صفحه1شناسيزيست) (تركيبي(    

 ----------------------------------------------  

ميرزايي» 4«گزينة-10  )حسين  (امير

هاي چـوبي (تراكئيـد و عناصـر آونـدي) و د ساز در ساخت آوندكامبيوم آون
هـاي هاي آبكشي نقش دارند. همچنين به اين نكته دقت كنيـد، ياختـهآوند

گيرند، توسـط كـامبيوم پارانشيمي و فيبر كه در سامانة بافت آوندي قرار مي
سـاز پنبـهدانـيم كـه كـامبيوم چـوبشوند. از طرفي مـيآوندساز ساخته مي

  هاي پارانشيمي را توليد كند.واند به سمت داخل تنه، ياختهتمي
هاي پارانشيمي، ديواره نخستين در تماس مستقيم بـا در حالت بالغ ياخته
هـا، تيغـة گيرد؛ اما دقت كنيد در محل پلاسمودسـمپروتوپلاست قرار مي

  تواند در تماس پروتوپلاست قرار بگيرد. مياني مي
  ها:بررسي ساير گزينه

هـاي هاي آوندي واجد ديواره عرضي شامل ياختهياخته»: 1«ينةگز
دهنـده هـاي تراكئيـدي تشـكيلدهنده آوند آبكشي و ياختـهتشكيل

دهنـدة آونـد آبكشـي، هـاي تشـكيلهاي چوبي هسـتند. ياختـهآوند
ATPهمانند ياخته كننـد. توليد ميهاي پارانشيمي زنده هستند و

  يجه توانايي توليد و ذخيرة انرژي را دارند.در نت
سـنتز و توانند به سبب انجام فتوهاي پارانشيمي ميياخته»: 2«گزينة

هـا نقـش نگ ديده شـدن بـرگپلاست و سبزينه، در سبزرداشتن كلرو
پوسـتي، كننـده روسـنتزهـاي فتـوداشته باشند. از طرفي تنهـا ياختـه

هـاي مربـوط ه نسبت به ساير ياختههاي نگهبان روزنه هستند كياخته
  به اين سامانه بافتي، تعداد كمتري دارند.

  .مريستمي قابليت تقسيم شدن دارندهايهاي پارانشيمي همانند ياختهياخته»: 3«گزينة
 )93و90تا83،86تا7،34،80هاي، صفحه1شناسيزيست( )تركيبي(    

@Tahlilazemoon
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 )كتاب آبي(»4«گزينة   - 11

  اند. دهد كه دائماً در حال تقسيمي را نشان ميهاي مريستماختهشكل صورت سؤال، ي
هاي بافت كلانشيمي استاز ويژگي» 4«ويژگي ذكر شده در گزينة

 )90 و88 ،86هاي، صفه1شناسي(زيست(از ياخته تا گياه)   

 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»3«گزينة   -12

ننـدة پوسـتك متعلـق بـه سـامانة بافـت پوششـي اسـت، امـا ياخته توليدك
اسكلرانشـيم يـا توانند متعلـق بـه بافـتهاي مردة با ديوارة چوبي ميياخته

  شوند.آوندي باشند كه در سامانة بافت پوششي ديده نمي
  )93تا86 و83هاي، صفحه1شناسيزيست((از ياخته تا گياه)   

 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»1«گزينة   -13

شكل صورت سؤال در ارتباط با گياه خرزهره است كه روپوست بالايي بـرگ 
  در آن با لاية ضخيمي از پوستك پوشيده شده است.

  )94، صفحة1شناسيزيست((از ياخته تا گياه)   
----------------------------------------------  

 )بيكتاب آ(»4«گزينة   -14

هاي درختان و پارانشـيم هـوادار در ريشـه، ها در بخش ريشهشش ريشه
  شوند.ساقه و برگ گياهان ديده مي

  )95 و87هاي، صفحه1شناسيزيست((از ياخته تا گياه)   
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»4«گزينة   - 15

اـيتروژن هر دو يون آمونيوم توليد ميكنندة نساز و تثبيتهاي آمونياكباكتري كنند ام
N)2كنندة نيتروژن، يون آمونيوم را از شكل مولكولي نيتـروژنهاي تثبيتباكتري و(
  كنند.ساز، يون آمونيوم را از مواد آلي توليد ميهاي آمونياكباكتري

 )99ة، صفح1شناسيزيست((جذب و انتقال مواد در گياهان)  

 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»2«گزينة   -16

هـاي خـود ذخيـره كننـد. توانند آلومينيوم را در بافتبعضي گياهان مي
كنـد، بـا تجمـع مثلاً وقتي گياه گل ادريسي در خاك اسيدي رشـد مـي

  شوند. ها آبي رنگ ميآلومينيوم، گلبرگ
  : ها  بررسي ساير گزينه

توانــدافــزايش بــيش از حــد بعضــي از مــواد در خــاك مــي»: 1«گزينــة
تواننـدمسموميت ايجاد كند و مانع رشد گياهان شود. بعضي گياهان مي

صورت ايمـن نگهـداري كننـد، غلظت زيادي از اين مواد را درون خود به
ايتواند آرسـنيك را كـه مـادهمثلاً نوعي (يك نوع از انواع!) سرخس مي

  اي گياه است در خود جمع كند. سمي بر
هـا، موجـب كـاهش بعضي گياهان با جـذب و ذخيـرة نمـك»: 3«گزينة

  شوند. شوري خاك مي
افزايش بيش از حد بعضي از مواد (نه هر عنصر!) در خاك سبب»: 4«گزينة

  يابد.رشد گياه كاهش مي ،شود. در پي مسموميت گياهمسموميت گياه مي
  )101و100هاي، صفحه1شناسيزيست(گياهان)(جذب و انتقال مواد در  

 )كتاب آبي(»4«گزينة   - 17

هـامحيط) را دارند و برخي از آن2Oها، توانايي فتوسنتز (افزايشهمة سيانوباكتري
  دهند. علاوه بر فتوسنتز، تثبيت نيتروژن (كاهش نيتروژن جو) را نيز انجام مي

كننـد، بلكـه درون مزيست با گونرا، در خاك زندگي نميهاي هسيانوباكتري
  ساقه و دمبرگ گياه قرار دارند.

 )103، صفحة1شناسيزيست((جذب و انتقال مواد در گياهان)  

 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»1«گزينة   -18

 ـآندودرم يا درون ين آونـدها قـرارپوست در بخش پوستي ريشـه قـرار دارد و ب
  نگرفته است. 

 )107تا105 و86،88،90هاي، صفحه1شناسيزيست((تركيبي)   

 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»1«گزينة   - 19

 ها: بررسي ساير گزينه

قند (سـاكارز) بـا انتقـال فعـال از آونـد  ،در باربرداري آبكشي»: 2«گزينة
  شود. ل مصرف ميآبكش وارد مح

هـاياز طريق آوند آبكش آب و مواد آلي بـه همـة بخـش»: 3«گزينة
  كند. گياه انتقال پيدا مي

كربوهيدرات (ساكارز) از محل منبـع (بـرگ) بـا انتقـال »: 4«گزينة
  شود. فعال وارد آوند آبكش مي

  )111و110هاي، صفحه1شناسيزيست((جذب و انتقال مواد در گياهان)  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»4«گزينة   -20

  مراحل حركت مواد در آوندهاي آبكشي:
قند و مـواد آلـي در محـل منبـع، بـه روش انتقـال فعـال، وارد »: 1«مرحلة
  شود. شوند به اين عمل بارگيري آبكشي گفته ميهاي آبكش ميياخته

  شود. يز از ياختة منبع به آوند آبكشي وارد ميدر پي ورود مواد آلي اندكي آب ن
ويـژه سـاكارز، فشـار اسـمزي : با افزايش مقـدار مـواد آلـي و بـه»2«مرحلة
هـاي مجـاور كند، در نتيجه آب از ياختـههاي آبكشي افزايش پيدا ميياخته

  شود. آوندهاي چوبي، به آوند آبكشي وارد مي
فزايش يافته و در نتيجه محتويـات هاي آبكشي، فشار ادر ياخته»: 3«مرحلة

تراز مواد به سوي محل داراي فشار كمايورت جريان تودهصشيرة پرورده به
  آيند. (محل مصرف) به حركت در مي

در محـل مصـرف، مـواد آلـي شـيرة پـرورده، بـا انتقـال فعـال، »: 4«مرحلة
هاي آبكششوند. در كنار آوندجا مصرف يا ذخيره ميباربرداري شده و در آن

ها به آونـدهاي آبكشـي در هاي همراه قرار دارند. اين ياختهنهاندانگان ياخته
  كنند.ترابري شيرة پرورده كمك مي

  )111و89،110هاي، صفحه1شناسيزيست((تركيبي)   

@Tahlilazemoon
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  ) 1فيزيك (
  

 )زاده(مهدي زمان  » 4«گزينة-21

  كنيم:عبارات را يك به يك بررسي مي
  ها:بررسي عبارت

كوپـل بـه جـنس نادرست است. گسترة دماسنجي يـك ترمـو»:الف«عبارت
چـكهاي آن بستگي دارد و مزيت آن اين است كه به دليـل جـرم كـوسيم

رسـد. ل گرمـايي مـينظـر، بـه تعـاد محل اتصال، خيلي سريع با جسم مورد
  (سرعت بالاي سنجش دما) 

Tدرست است. طبق رابطة»:ب«عبارت    273 ،، با دو برابر شدن
  رسد.يابد ولي به دو برابر نميافزايش ميTمقدار
نادرست است. اساس كار دماسـنج نـواري دو فلـزه مبتنـي بـر »:پ«عبارت

  تفاوت بودن ضريب انبساط طولي فلزات است.م
درست است. آب به دليـل انبسـاط غيرعـادي خـود، در دمـاي »:ت«عبارت

C4ترين چگالي را دارد.ترين حجم و در نتيجه بيش، كم  
  )95و87،90هاي، صفحه1فيزيك) (دما و گرما(    

 ---------------------------------- ------------  

 )مند(پوريا علاقه  » 3«گزينة-22

صـورتبه ،نهايت و سلسيوسفاربنديدرجهابتدا با استفاده از رابطة بين
  يابيم:را مي1زير،

  
F

F F F F F
 

    

9 3252 1 1 2 1
72 172

100 100    

  ( )
        32 12 1

9 172 932 325 100 5  

  ( )         1 1 1
9 172 93 32 32 540 32005 100 5    

  / C          1 1 1
9172 172 32 230 4 2304 105  

  كنيم: اكنون اين دما را برحسب كلوين محاسبه مي
  T T K      1 1 1273 10 273 283    

  )87تا84هاي، صفحه1فيزيك) (دما و گرما(    

 ----------------------------------------------  

 )هاشمي(سيد ايمان بني  » 1«گزينة-23

Fرتصـورابطة بين دمـاي سلسـيوس و فارنهايـت بـه   
9 اسـت. 325

  كنيم:بنابراين ابتدا دماها را به فارنهايت تبديل مي

  C
F F F

         511 1 1
9 932 5 32 415 5    

  C
F F ( ) F

           
2022 2 2

9 932 20 32 45 5    

اكنون با در نظر گرفتن يك تناسب سادة رياضي بـين دماسـنج فارنهايـت و 
  كنيم:ها پيدا ميماي آنهاي داي بين مقياسدماسنج موردنظر سؤال، رابطه

                                        
  ( )

X F X F

  
  

   
50 10 41 4 40 45  50 41 50 41  

  X F
( F) ( F) F F

       9 50 8 41 450 9 328 8    

  F F  122  
 )86تا84هاي، صفحه1فيزيك) (دما و گرما(    

 ----------------------------------------------  

 )رضا خادمي(محمد  » 2«گزينة-24

  يابيم: ابتدا اختلاف دما برحسب درجة سلسيوس را مي

  C

C
C

  
 

        3022 1 51
30 5 25    

  كنيم: اكنون اختلاف دما را برحسب درجة فارنهايت تعيين مي

  C
F F F

      259 9 25 455 5    

Tكهدر آخر، با توجه به اين  دمـا برحسـب است، بنابراين اختلاف
Tكلوين برابر K  Tكـهجايياز آنباشد. دقت كنيدمي25    273

Tاست، لذا  چنين، چـونباشد. همميF   
9 باشـد،مـي325

Fبنابراين  
9
  خواهد بود.5

  )84و83هاي، صفحه1فيزيك) (دما و گرما(    
 ---------------------------------------------- 

 )هاشمي(سيدايمان بني  » 2«گزينة- 25

هـاتري نسـبت بـه سـاير دماسـنجكه دقت كمدليل آندماسنج ترموكوپل به
  هاي معيار كنار گذاشته شده است.دارد، از مجموعه دماسنج

  )87و86هاي، صفحه1فيزيك) (دما و گرما(    
 ----------------------------------------------  

 )(اميرحسين برادران  » 1«گزينة-26

  با توجه به رابطة افزايش حجم و سطح داريم:

@Tahlilazemoon
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RV V V

A A A R

       
 

        

3
1

21

433 3
2 2 4

    

5
3 3 315 15 10

3 1
2 3 2

R cm

V mm cm

V V R
R

A A


   

 
      

 
    

  A cm


 
   

3 3 22 15 10 6 105    

  )94تا90هاي، صفحه1فيزيك) (دما و گرما(    
 ----------------------------------------------  

 )زاده(مهدي زمان  » 2«گزينة- 27

طول ميلة مسي، ضريب انبسـاط طـولي اتابتدا با استفاده از درصد تغيير
  يابيم: آن را مي

  
/

L L

C

/
L L L L

 


      

0 16
11001 1 1100

0 16 100100    

  
K

    6 116 10    

  رابطة تغيير حجم كره، داريم:ازاكنون با استفاده
C   

K

V V V V
  
 

      3 50
1 1 1616 10

3    

  V V V V          6 4
1 13 16 10 50 24 10  

  V / V     10 0024
  V V V V V / V V / V       2 1 2 1 1 2 10 0024 1 0024    

  )94تا88هاي، صفحه1فيزيك) (دما و گرما(    
 -------------------------------------- -------- 

  )محمدي آقازهره(  »3«گزينة -28
دسـتابتدا با استفاده از رابطـه گرمـا نسـبت تغييـر دمـاي دو جسـم را بـه

  آوريم.مي
Q mc  

A A A A A

B B B B B

Q m c

Q m c

 
      

 
11 25

A

B
/


 


2 5

هـا راسپس با استفاده از رابطة انبسـاط حجمـي، نسـبت تغييـر حجـم كـره
  كنيم. محاسبه مي

A B

A B

A A A A

B B B B

V V A

B

V V

V V

V V

V
/

V


  

  

  
  

  


   



1

2 2 2 5 5

 )99تا87هاي: صفحهدما و گرما – 1(فيزيك

 )حسين برادران(امير  » 4«گزينة- 29

C با يكديگر برابر20با توجه به اطلاعات سؤال، چگالي جسم و چگالي آب

C   توان گفت:ميC100تا4است. از طرفي با افزايش دماي آب از

  
C C C        

4 10 20 ´v]JA JA JA    

يابد. بنـابراين جسـم در درنتيجه با كاهش دماي آب، چگالي آب افزايش مي

C   گيرد.صورت شناور قرار مي بهC4و آب10ظرف شامل آب

 )95، صفحة1كفيزي) (دما و گرما(    

 ----------------------------------------------  

 )ممو(مريم شيخ  » 1«گزينة- 30

افـزايشدانيم تغيير حجم واقعي مايع برابر افزايش حجم ظرف به اضـافةمي

حجم ظاهري مايع (يعني مجموع حجم مـايع سـرريز شـده و حجـم فضـاي 

ظرف كاملاً پـر نبـوده اسـت، خالي بالاي مايع) است. بنابراين، چون در ابتدا

بايد حجم فضاي خالي بالاي مايع را به حجم مايع سرريز شده اضـافه كنـيم 

  دست آيد.تا افزايش حجم ظاهري مايع به

  V / ( ) / cm     32 96 300 290 12 96ÁoÀIË    

  V V T
V V V

       1Â ÷ ¤H» ýoË ÁoÀIË    

  V T V T /     1 1 12 96ÍÄI¶ ÍÄI¶ ýoË ýoË    

  
,V cm , T C

V cm ,
K C

       

   



33 290 70 10 601

1 13 4300 9 101

ýoË ÍÄI¶
IÄÍÄI¶ýoË

    

  /      49 10 290 60 3 300 60 12 96    

  / / /        3 315 66 54 10 12 96 2 7 54 10    

  /

K
    


5

3
2 7 15 10

54 10
 

( (دقت كنيـد كـه در صـورت سـؤال، ضـريب انبسـاط طـولي ظـرف  

  خواسته شده است.

  )94تا92هاي، صفحه1فيزيك) (دما و گرما(    
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  )  1(شيمي
 

  )نژادايمان حسين(  »2«گزينة- 31
كلسيم سولفات برخلاف دو تركيب سديم سولفات (محلول) و باريم سولفات

  (نامحلول)، كم محلول است.
 )103تا100هايصفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي(

 ---------------------------------------------  
  )ميرحسن حسيني(  »2«گزينة- 32

  C: gKNO gH O0 3 239 60 100  
gKNO(محلول سيرشده)   (aq) 3160  

  C: gKNO gH O0 3 228 40 100  
gKNO(محلول سيرشده)   (aq) 3140  

ــول سيرشــدةg160اگــر ــهC039را از دمــايKNO3محل C028ب
)محلول سيرشده وg140برسانيم، ) g 160 140 رسـوب خـواهيم 20

  توان نوشت:داشت؛ بنابراين مي
g

/
g

    
20100 100 12 5160

J¼wn ³o]
¾Ã²»H −¼±d¶  ³o]

  درصد رسوب%
 )103تا100 و98تا96هايصفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي(

------------------- --------------------------  
  )نقيحلما حاجي(  »3«گزينة- 33

5/37برابـرC010دمايدردر محلول سيرشدة آنXدرصد جرمي نمك
گــرم حــلال در100حــل شــده درXدرصــد اســت، پــس جــرم نمــك

  كنيم:را حساب ميC010دماي

  xgX
/ x

xgX gH O
   

 2
37 5 100 60100  

. شـودحل ميXگرم نمك60 ،گرم آب100درC010در دمايبنابراين
،گـرم آنC010،90گرم بوده است، پـس در دمـاي X،150مقدار اولية

، بـراي حـل Xنمكپذيريدر نتيجه با توجه به انحلالرسوب كرده است؛
  نياز است.C010گرم آب150، بهنمككردن دوبارة اين مقدار
 )103تا100 و98تا96هايصفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي(

--------------- ------------------------------  
  )ملكانمنصور سليماني(  »3«گزينة-34

  خواهيم داشت:C025در دماينمكپذيريبراي تعيين انحلال

  S
/ S

S
   


100 33 3 50100  

  خواهيم داشت:C080در دماينمكپذيريبراي تعيين انحلال

  S
/ S

S
   


100 37 5 60100  

همـان محلـول اسـتاندارد اسـت كـه  ،گرم محلول داده شـده در مسـأله160پس
بنابراين اختلاف ؛قابل محاسبه استC080پذيري در دمايو انحلالبراساس دما

  دهد.ميماطور مستقيم مقدار رسوب را بهدر دو دما بهنمكپذيريانحلال
گرم    60 50   مقدار گرم رسوب10

 )103تا100و98تا96هايصفحه -آهنگ زندگي ،آب -1شيمي(

  )بنيامين يعقوبي(  »4«گزينة-35
بنـابراينپذيري دو نمك بايد با هـم برابـر باشـد؛ نظر، انحلالدر دماي مورد

  توان نوشت:مي

  A A

B B

S m S

m / S /

/
m / S /

  

      
          

0
3 0 3 0 3 2710
1 5 0 15 0 15 3610

  

  با هم برابر باشند:BوAپذيري  آوريم كه انحلالميدستحال دمايي را به

  A BS S / /

/ C

       

      0
0 3 27 0 15 36

  
0 45 9 20

پـذيري قـرار بـدهيم، مقـدار را در هـر كـدام از معـادلات انحـلالحال اگر
  توان نوشت:آيد؛ بنابراين ميدست مي بهدو نمك در اين دماپذيري اينانحلال

  AS /   0 3 20 27 33  
 )103تا100هايصفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي(

 ---------------------------------------------  
  )نژادايمان حسين(  »4«گزينة- 36

متصـل بـه H، اتـمذرة اولشود كـه در پيوند هيدروژني زماني تشكيل مي
NوF،Oو در ذرة ديگـر خـود عناصـر NوF،Oيكي از عنصرهاي

) تنـاوبي(دومين عضو گروه شـانزدهم جـدولSبهHباشد. اتصالموجود
  شود. د هيدروژني نمينسبب تشكيل پيو

  هاي نادرست:بررسي گزينه
تـرنسبت بـه آب قـويHFتركيبدرنيروي پيوند هيدروژني»:1«گزينة

دهـد؛ بنـابراين هيدروژني بيشتري تشكيل مياست، اما آب شمار پيوندهاي
   .استبيشترHFنقطة جوش آب نسبت به

؛كـربن اسـت جـدول تنـاوبي،نخستين عضـو گـروه چهـاردهم »: 2«گزينة
اكسيد همانند متان، مولكـولي نـاقطبي بـوده و در ميـدان ديكربنبنابراين

  كند. گيري نميالكتريكي جهت
هـاي دو اتمـي كـه داراي دو عنصـر طور كلي تمامي مولكـولبه»:3«ةگزين

ــدان الكتريكــي  ــوده و در مي ــاوت در ســاختار خــود هســتند، قطبــي ب متف
  كنند.گيري ميجهت

 )108تا103هايصفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي(

 ---------------------------------------------  
  )فهيمه يداللهي(  »4«گزينة- 37

تـواناز اين خواص ميبرخيوجيهدر ت .درست هستندداده شدهمة جملاته
ده و قطبيـت بـالا داراي نيـروي بـين يـهاي آب بـا سـاختار خم گفت مولكول

راسـتا شـدن مهيدروژني هستند كه باعـث هـپيوندمولكولي بسيار قوي از نوع
 .دشـوتريكي و دماي جوش بـالاي غيرعـادي مـيكها در ميدان المولكولهمة

گيرنـدها هنگـام انجمـاد مـياي كه اين مولكولهمچنين به دليل آرايش ويژه
  يابد.حجم آب افزايش مي ،بر اثر انجماد )ممنظايجاد فضاهاي خالي(

 )109تا103هايصفحه -آهنگ زندگي ،آب -1شيمي(
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  )نقيحلما حاجي(  »3«گزينة-38
  ند. كدرستي جملة داده شده را تكميل ميفقط عبارت (پ) به

  :ي نادرستهابررسي عبارت
Cهايعبارت (آ): ميان مولكول H OH2 پيونـد هيـدروژني وجـود دارد، 5

  د. بالاتر داشته و فراريت كمتري دارپس نقطة جوش
مولكولAsH3سنگينهايمولكولعبارت (ب): هسـتندPH3هايتر از

دروالسـينيروهـاي بـين مولكـولي از نـوع وان ،بيشترو حجمدليل جرم بهو
  . داشته و فراريت كمتري دارندنقطة جوش بالاتريدارند؛ در نتيجهيترقوي

قطبـيبيشـتر وو حجم، به دليل جرمO3هاي قطبيمولكولعبارت (ت):
اشته ودتر و در نتيجه نقطة جوش بالاتريوي، نيروهاي بين مولكولي قبودن

  .فراريت كمتري دارند
 )108تا103هايصفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي(

 ---------------------------------------------  
  )ملكانمنصور سليماني(  »4«گزينة- 39

  ها:بررسي گزينه
 ؛وژن كلريد اسـتتر از هيدر) متان يك مولكول ناقطبي با جرم مولي پايين1

بنـابراين دمـاي جـوش هيـدروژن  ؛كه هيدروژن كلريد قطبي اسـتدر حالي
CH)بالاتر از دماي جوش متان(HCl)كلريد   است. 4(

هاي آب و هيدروژن سولفيد هر دو ساختار خميده و قطبي دارند. مولكول )2
درهيـدروژني ولـيپيوندوي بين مولكولي در آباين در حالي است كه نير

  دروالسي است. هيدروژن سولفيد وان
رونـد تغييـرات دمـاي جـوش (كاهشـي يـا افزايشـي)  ،در جدول تناوبي) 3

زيـرا در ،بـا هـم مشـابه نيسـت 17و14دار عناصر گروهتركيبات هيدروژن
هيدروژنييوندپنيروي بين مولكولي آندار،اولين تركيب هيدروژن17هگرو
روه بـالاتر دار هـم گ ـدماي جوش آن از بقيه تركيبـات هيـدروژن، پساست

و حجـم، دمـاي جـوش با افـزايش جـرم است، اما در بقية عناصر اين گروه،
اين ماده .متان استدار،اولين تركيب هيدروژن14در گروهيابد. افزايش مي

بنـابراين در  ؛لسـي اسـت دروادر آن وانناقطبي است و جاذبه بين مولكـولي
،و حجـمبـا افـزايش جـرم  ،از بالا به پـايين ،دار اين گروهبات هيدروژنتركي

  يابد.افزايش ميو در نتيجه، نقطة جوشنيروي بين مولكولي
لغزنـد، مـايع و حالـت آب روي هـم مـيهـايكه مولكولحالت فيزيكي )4

رنـد، جامـد اسـت. نسبت به هم جايگاه ثابتي داهاي آبمولكولكهفيزيكي
در ،هاي آب در حالت جامدمولكولمتفاوتگيريجايدانيم كه به دليلمي

  .داردكمترياين حالت حجم بيشتر و چگالي
 )109تا103هايصفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي(

 ---------------------------------------------  
  )بنيامين يعقوبي(  »1«گزينة- 40

  ها:بررسي گزينه
افزودن يد به هگزان منجر به تشكيل محلول (مخلـوط همگـن) »:1«گزينة

ها، لرتاسر محلو. حالت فيزيكي و تركيب شيميايي در سشودبنفش رنگ مي
  يكسان و يكنواخت است. 

  ضلعي قرار دارند.هاي ششهاي اكسيژن در رأس حلقه اتم ،در ساختار يخ»: 2«گزينة
هاي آلي) ناچيزها (نه تركيبب هيدروكربنگشتاور دو قطبي اغل»:3«گزينة

  و در حدود صفر است. 
الكتـروناستون، اكسيژن با كربن پيوند دوگانه دارد و دومولكولدر»: 4«گزينة

با دو پيوند يگانة ديگر به دو اتم(*)كربناتمهمچنين. استبه اشتراك گذاشته
درگذارد.به اشتراك ميالكترون 4كربن كناري خود متصل شده است و در كل

  اند. هاي هيدروژن يك الكترون به اشتراك گذاشتهاين ساختار اتم

  

||
H H:O:
| |

H C C C H
| |
H H

   *  
 )109تا105 و93هايصفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي(

 ---------------------------------------------  
  )نژادايمان حسين(  »1«گزينة-41

  ها:بررسي گزينه
هاي آبـي هسـتند. هاي موجود در بدن انسان، محلولاغلب محلول»: 1«گزينة
  شود.ها انجام ميهاي شيميايي درون بدن در آنهايي كه بيشتر واكنشمحلول
انـد و در اثـر هاي مولكـوليشكر، اوزون و اتيلن گليكول، تركيب»: 2«گزينة

در(NaOH)سـيدكنند، اما سديم هيدروكنحلال در آب، يون توليد نميا
  كند.هاي سديم و هيدروكسيد را توليد ميآب حل شده و يون

هـا ازآناند و جاذبة ذرات محلولچربي و هگزان، هر دو ناقطبي»: 3«گزينة
در محلول سـديم كلريـد در آب، جاذبـة ميـان ذرات دروالسي است.نوع وان

  ي است.نوع يون ـ دوقطبازموجود در محلول
  »: 4«گزينة

  H O
:NH NO (s) NH (aq) NO (aq)  24 3 4 3

·¼Ä  −¼¶ »j
آمونيوم نيترات  

H O
:K SO (s) K (aq) SO (aq)  2 22 4 42

·¼Ä  −¼¶  ¾w
پتاسيم سولفات  

مول يون و از انحلال يك مول پتاسيم 2از انحلال يك مول آمونيوم نيترات،
  شود.مول يون آزاد مي 5و در مجموعمول يون در محلول ايجاد 3سولفات،

 )112تا107و92تا89هايصفحه -هنگ زندگيآب، آ -1شيمي(
 ---------------------------------------------  

  )عباس هنرجو(  »4«گزينة-42
ــه ــرها ب ــبعنص ــتند؛Al13وMg12،F9،N7،C6،O8ترتي هس
  نادرست است.» 4«بنابراين گزينة
  ها:بررسي گزينه

1(CF4وCO2 .هر دو ناقطبي هستند  
  .استBF(MgO)) تركيب حاصل2
Mg)) تركيب حاصل3 N )B D3 2 3   است:2

يا  
H O

Mg N Mg N2 2 33 2 3 2  
·¼Ä  −¼¶ 5

  

  H O
B D B D2 2 33 2 3 2    

BCO3(MgCOصورتبهBكربنات فلز (عنصر)) 4 كـهباشدمي3(

5عنصرهاي آن برابرشمارها بهاتمشمارنسبت
صورت بهJسولفات فلزو3

J (SO )2 4 3(Al (SO ) )2 4 شمارها بهاتمشمارباشد كه نسبتمي3

17عنصرهاي آن برابر
  است.3
 )107تا103و92تا89هايصفحه -آهنگ زندگي ،آب -1شيمي(

- --------------------------------------------  
  )فهيمه يداللهي(  »1«گزينة-43

  هاي نادرست:بررسي گزينه
پذيري گازهـا در آب، فشار، انحلالطبق قانون هنري، با افزايش»: 2«گزينة
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  يابد. افزايش ميدر دماي ثابت،
دلCO2پــذيري گـازانحـلال»: 3«گزينـة تشــكيل(ويــل واكـنش بـا آببـه
ازدر هـر دمـايي بيشـتر ،NOو از طرفي جرم مولي بيشـتر از )اسيدكربنيك

برخلافكهاست. (دقت شودNOگاز CO2NO،(.مولكولي ناقطبي است  
ها باعـث افـزايش حجـم وجود فضاهاي خالي در آرايش مولكول»:4«گزينة

  كند.چگالي كاهش پيدا مي ،شده و از آنجا كه جرم ثابت است

  m
d

V
 


  

 )115تا108،111تا103هايصفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي(
 ---------------------------------------------  

  )ملكانصور سليمانيمن(  »4«گزينة-44
  ها:بررسي عبارت

تـوان محلـول نمـيشـود؛ بنـابراينتون به هر نسبتي در آب حـل مـياسآ)
  سيرشده از آن تهيه كرد.

بــينروي جاذبــةنيـــميــانگينبنــابراين ؛شــوديــد در هگــزان حــل مــيب) 
روالسـي بـين دواننيـرويكمتـر از ،و هگزان خالصخالصهاي يدمولكول
  باشد. و هگزان ميهاي يدمولكول

هاي يـوني در آب همـراه بـا هاي مولكولي در آب برخلاف انحلالانحلالپ)
بنابراين استون كه تركيبي مولكـولي باشد؛شونده ميحفظ ماهيت ذرات حل

ت خود راماهيت خود را حفظ كرده و تركيب يوني پتاسيم يديد ماهي ،است
  دهد.از دست مي

پذيري گازها در آب يك تابع خطي است كه از لت) نمودار اثر فشار بر انحلا
نسبت مستقيم وجود دارد ،پذيريبنابراين بين فشار و انحلال ؛دگذرمبدأ مي

  شود.و با يك تناسب ساده مساله حل مي

  

g
/ atm

gH O
g

x /g
x atm gH O

gH O
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22

0 06 9100
0 023 100100

 
  

 )115تا109هايصفحه -آهنگ زندگي ،آب -1شيمي(
------------------------------ ---------------  

  )نقيحلما حاجي(  »3«گزينة- 45
  درست است.» 3«عبارت داده شده همانند گزينة

  ها:بررسي گزينه
ــة ــاي»:1«گزينـــ ــورد گازهـــ CH)در مـــ ,N )4 ــين2 و همچنـــ

,Ar)گازهاي NO) .با كاهش جرم مولي مواجه هستيم  
گـرم در  03/0برابـر بـاArپذيري گازانحلالatm5در فشار»: 2«گزينة
  گرم آب است:100

  
Ar / g

ppm ppm
g

6 60 0310 10 300100    
³o]

−¼±d¶ ³o]  
 005/0اتمسـفر بـه ترتيـب  6و 2پذيري گاز متان در فشارهايانحلال»:3«گزينة
CH4پذيري گازگرم آب است. مقدار افزايش انحلال100درگرم 015/0وگرم

/گرم آب برابر بـا100فشار درتغييراتبه ازاي / / g 0 015 0 005 0 01
نـيمپـذيري گـازاست، پس مقدار افـزايش انحـلال CH4كيلـوگرم آب برابـردر

/با g CH
gH O / gCH

gH O
 42 4

2
0 01500 0   .است05100

شده برابـر حلNOگازمقدارatm3، در فشارمطابق نمودار»: 4«گزينة
ــا ــرم در 02/0ب ــالي 100گ ــه چگ ــه اينك ــه ب ــا توج ــت. ب ــرم آب اس گ
/است؛ بنابراين جرم g.cm31آب L0   گرم است.600آب،6

  
/ g NO

?g NO gH O / g NO
gH O2

2
0 02600 0 12100    

 )115تا113و98تا94هايصفحه -آب، آهنگ زندگي -1شيمي(

  )عباس هنرجو(  »4«گزينة-46
نيـروي بـين مولكـولي  ،ها بيشتر باشدهر چه جرم مولي هالوژن»:1«گزينة
  تر و نقطة جوش بالاتر دارد.قوي

قطبـي ولـيNOشـود واستون به هر نسبتي در آب حل مـي»: 2«گزينة
N2.ناقطبي است  
Hجرم و حجم»: 3«گزينة S2تقريباً باCO2 مشـابه اسـت، امـاH S2

Hاز طرفـياسـت. CO2جوش آن بيشـتر ازقطبي بوده و نقطة O2بـه
تـري نسـبت دليل تشـكيل پيونـد هيـدروژني، نيـروي بـين مولكـولي قـوي

Hبه S2.دارد، پس نقطة جوش آن بيشتر خواهد بود  
جوش بالاتري دارد؛به دليل تشكيل پيوند هيدروژني، نقطةNH3»:4«گزينة

NH«ايسة درست به صورتبنابراين مق AsH PH 3 3   است.» 3
 )109تا103هايصفحه -آهنگ زندگي ،آب -1شيمي(

 ---------------------------------------------  
  )زادههادي مهدي(  »2«گزينة-47

تـوانمـينروش صـافي كـربن،هماننـدمعكـوساسـمزبا استفاده از روش
  كرد.ها را از آب جداميكروب

 )119تا117هايصفحه -آهنگ زندگي ،آب -1شيمي(
 ---------------------------------------------  

  )زادههادي مهدي(  »4«گزينة- 48
جا كهدر مقايسة فشار اسمزي، غلظت ذرات محلول تأثيرگذار است، اما از آن

حـددر هـر واهر دو تركيب سديم نيترات و پتاسيم نيتـرات، داراي دو يـون
پـردازيم؛ بنـابراين، پس صرفا به بررسي غلظت هر مـاده مـيفرمولي هستند

  توان نوشت:مي
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     

، دو برابر غلظت محلـول موجـود در Aپس غلظت محلول موجود در بازوي
رود،آب از محلول رقيق به محلول غليظ مياسمزينددر فرااست. Bيبازو

و غلظــت محلــول موجــود درAپــس ارتفــاع محلــول موجــود در بــازوي
  يابد.افزايش مي، هر دوBبازوي

 )119تا117هايصفحه -آهنگ زندگي ،آب -1شيمي(
---------- -----------------------------------  

  )بنيامين يعقوبي(  »4«گزينة-49
طوترين و بيشترين قطبيت را دارد؛ بنابراين مخلترتيب كمبهDوAمواد

هـر دو CS2وI2ها، نـاهمگن خواهـد بـود. در صـورتي كـه حاصل از آن
  كنند.قطبي هستند و مخلوطي همگن ايجاد مينا

 )120 و109تا103هايصفحه -آهنگ زندگيآب، -1شيمي(
 ---------------------------------------------  

  )نژادايمان حسين(  »1«گزينة-50
  هاي داده شده درست هستند.همة عبارت

 )122تا117هايصفحه -ندگيآهنگ ز ،آب -1شيمي(
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  ) 1(رياضي
  

 (زهره رامشيني)  »4«گزينة- 51

  ها: بررسي گزينه

1 (2 (

B

C

S

A

3 (

B

C

S

A

  
  )151تا142 يها  صفحه، آمار و احتمال،1(رياضي  

----------------------------------------------  
 پور)خان(سهيل حسن  »2«گزينة- 52

A و برادر بيش از يك نفـر باشـد. از ، اين است كه تعداد افراد بين دپيشامد
  كنيم: متمم براي حل مسئله استفاده مي

  ها باشد. : دو برادر كنار هم باشند يا فقط يك نفر بين آنAپيشامد
  حالت اول: دو برادر كنار هم باشند: 

  برادر دوم و برادر اول        

    

! !
 

2 6
جايگشـــــــت بســـــــته جايگشـــــــت
ـــرادر    و افــــراد ديگــــر دو ب

كنـيم. ابتـدا حالت دوم: يك نفر بين دو برادر باشد را يك بسـته فـرض مـي
  كنيم.نفر انتخاب مي 5گيرد را از بينفردي كه بين دو برادر قرار مي

  برادر دوم و فرد ديگر و برادر اول      

  

! !

n(A ) !,n(S) !



 
  

 

   

5 2 51

22 5 7

ـــت ـــ جايگشــ
 دو بـــرادر

  
  n(A ) !

P(A ) P(A) P(A )
n(S) !

        
22 5 11 1017 21 21    

  )151تا142 يها  صفحه، آمار و احتمال،1(رياضي  
----------------------------------------------  

 محمدي)(عاطفه خان  »3«گزينة-53

ناسازگار هستند، نمودار به صورت زيرBوAبا توجه به اين كه دو پيشامد
  توانيم براي خواستة مسئله از نمودار كمك بگيريم: شود كه ميمي

                                    

S

A B

  
A   رخ دهد: Bيااحتمال اين كه فقط يكي از دو پيشامد

  P((A B) (B A)) P(A) P(B) /    0 8    

  P(B) /
P(A) /

 0 6 0 2    

  
n(B A)
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n(B A) / n(S)


   
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0 6
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  


 
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  )151تا142 يها  صفحه، آمار و احتمال،1(رياضي  

----------------------------------------------  

 (حامد چوقادي)  » 1«گزينة- 54

هـاي ممكـن بـراي مجمـوع دو عـدد نكته: به كمك جدول زير تعداد حالـت

  گيريم:روشده در پرتاب دو تاس را درنظر مي

  
2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
1 2 3 4 5 6 5 4 3 2 1

tIU »j Ì¼μ\¶
IÀS²Ie jHk÷U   

يا 8يا 4ها بايدباشد، مجموع آن 4كه مجموع اعداد روشده مضرببراي آن

باشد. پـس احتمـال مي 1و 5و 3ترتيبهاي آن بهشود كه تعداد حالت12

 باشد برابر است با: 4كه مجموع اعداد روشده مضرب آن

  3 5 1 9
6 6 36P(A)
 

 


   

باشد، بايد هـر دو  4ضرب دو عدد روشده مضربحاصلكهاز طرفي براي آن

  باشد: 4كه يكي از اعداد روشدهعدد زوج باشند يا اين

)1(    3 3   هايي كه هر دو عدد زوج باشند.تعداد حالت9

)2(    1 3   و تاس دوم فرد بيايد. 4هايي كه تاس اولتعداد حالت3

)3(    3 1  بيايد. 4هايي كه تاس اول فرد و تاس دوم عددتعداد حالت3

 ( ),( ),( ) P(A)
P(B)

P(B)

 
     1 2 3

9
9 3 3 15 336

1536 36 5
36

  

 )151تا142 هاياحتمال، صفحهآمار و ،1(رياضي 

----------------------------------------------  

)خانافشين خاصه(  »2«گزينة - 55

ها را محاسـبه انتخاب ةمهره از هم 3مهره آبي و 1كافيست احتمال انتخاب

  مهره سبز نماييم.  3مهره آبي و 1را منهاي انتخابكنيم. سپس آن

! !    2 6 5 12 5

! !   5 2 5 10 5
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  )151تا142هاي، آمار و احتمال، صفحه1(رياضي 

----------------------------------------------  

)جواد حاتمي(  »3«نةگزي- 56

گيـرد، پـس تعـداد اعضـاي گذاري صـورت مـيچون انتخاب دو عدد با جاي
n(S)  فضاي نمونه برابر است با:    20 20 400    

)،20و20)، ... و (2و2)، (1و1زوج مرتـب ( 20زوج مرتب، در400از ميان اين
ها عددمانده در نصف حالتهاي باقيدو عدد برابر يكديگرند. در ميان زوج مرتب

  تر است، بنابراين داريم: ها عدد دوم بزرگاول و در نصف ديگر حالت

  n(A)


 
400 20 1902  

  P(A)  
190 19
400 40  

 )151تا142هايصفحه، آمار و احتمال،1رياضي(

----------------------------------------------  

  دل حسيني)(عا  »3«گزينة- 57

  شود به صورت زير است:توليد مي 5تا 1ضربي كه از اعدادجدول

  
25 25 24 3002 2n(S)
  

   
   

5  4  3  2  1    

5  4  3  2  11  
10  8  6  4  2  2  
15  12  9  6  3  3  
20  16  12  8  4  4  

25  20  15  10  55  

، پـس 3هستند و نه مضرب 2عدد مشخص شده نه مضرب 4در جدول بالا

  ر برابر است با:احتمال موردنظ
4
2 6 1 2300 300 50 %n(A)

P
n(S)

 
 
         

  )151تا142هاي، آمار و احتمال، صفحه1(رياضي  

----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة -58

  ها به ترتيب از راست به چپ عبارتند از: متغيرهاي ذكر شده در گزينه
  كيفي اسمي، كمي پيوسته، كمي پيوستهكيفي اسمي،»: 1«گزينة

  كيفي اسمي، كمي پيوسته، كيفي ترتيبي، كمي گسسته»: 2«گزينة

  كمي پيوسته، كمي پيوسته، كيفي اسمي، كيفي ترتيبي »: 3«گزينة

  كيفي اسمي، كمي گسسته، كيفي اسمي، كيفي ترتيبي »: 4«گزينة

 )170تا159هاي، آمار و احتمال، صفحه1(رياضي  

----------------------------------------------  

 آرا)(سعيد تن  » 2«گزينة- 59

گـذارييك متغير كمي پيوسته اسـت. مقـام و رتبـه كـه بـا شـمارهجرم

شـود در حقيقـت كيفـي ترتيبـي اسـت و ايـن اعـداد صـرفاً مشخص مـي

باشند.دهندة جايگاه ورزشكار مينشان

  ) 170تا159هايصفحه، آمار و احتمال،1(رياضي  

----------------------------------------------  

 فر)(فرشاد صديقي  » 3«گزينة-60

  به جدول زير توجه كنيد:

اي نشان داده شده است و حـالاتي كـه در آن حالت فضاي نمونه36در جدول زير

مشخص شـدهپذير باشد با علامتحداقل يكي از اعداد روشده بر ديگري بخش

  پذير هستند.كنيد كه در حالت تساوي، هر دو عدد بر يكديگر بخشاست. دقت

654321

  تاس دوم

  

تاس اول
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 

   
  )151تا142هايصفحه، آمار و احتمال،1(رياضي  
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  ) 2(شناسيزيست  
  

 منصور بهشتي)(سيد امير »1«گزينة-61
با توجه به نمودار پتانسيل عمل، در دو زمان اختلاف پتانسيل غشا به صفر

به صـفر- 70اختلاف پتانسيل از سمتكهشود. يعني هنگامينزديك مي
بـه سـمت صـفر  +30كه اخـتلاف پتانسـيل از شود و در زمانينزديك مي
بـه سـمت صـفر - 70كـه اخـتلاف پتانسـيل از د. در زمانيشونزديك مي
پذيريدار سديمي نفوذهاي دريچهشود به دليل باز بودن كانالنزديك مي

  شود.غشا به اين يون از يون پتاسيم بيشتر مي
  ها:بررسي ساير گزينه

پتاسـيم –توجه داشته باشيد كه با توجه به فعاليت پمپ سديم»: 2«گزينة
  شود.ها با صرف انرژي همواره مشاهده ميوج يونورود و خر

لحظة رسيدن بهدر سه نقطه يعني ابتداي پتانسيل عمل،»: 3«گزينة
هـايو در قله پتانسيل عمل تغيير در وضـعيت كانـالپتانسيل آرامش

لحظـة رسـيدن بـه پتانسـيل آرامـش شـود. در دار مشاهده مـيدريچه
هـاگرداندن غلظت يـوناي بازپتاسيم بر –افزايش فعاليت پمپ سديم

  به حالت استراحت قابل مشاهده است.
توجــه داشــته باشــيد كــه در هنگــام پتانســيل عمــل، »: 4«گزينــة
شوند كـه پتانسـيل درون باز ميدار سديمي زمانيهاي دريچهكانال
  نسبت به بيرون آن منفي است.غشا

 )5تا 3هاي، صفحه2شناسي(تنظيم عصبي) (زيست  
 ------ ---------------------------------------- 

    (سجاد جداوي)  »3«گزينة-62
غدد پاراتيروئيد، پشت تيروئيد قرار دارند. هورمون پاراتيروئيدي موجب افـزايش 

Dكلسيم خوناب مي آن را بـه شود. هورمون پاراتيروئيدي با تأثير بر ويتـامين
  تواند جذب كلسيم از روده را افزايش دهد. كند كه بشكلي تبديل مي

  ها: بررسي ساير گزينه
هورمــون آزاد كننــدة هورمــون رشــد توســط هيپوتــالاموس»: 1«گزينــة
شود. هورمون، ساخته و ترشح مي)كه در تنظيم خواب نقش دارديا(غده

طور مسـتقيم سـبب ترشـح هورمـون رشـد از آزاد كنندة هورمون رشد به
شده و هورمون رشد با اثر بر صفحات رشد باعث افـزايش هيپوفيز پيشين
خواهـدشدن صفحات رشـد) بستهتا قبل از(هاي دراز و قدطول استخوان

  شد. 
لوزالمعده نوعي اندام مرتبط با لولة گوارش است كه در پاسخ به»:2«گزينة

شود تـا بـا كند. اين هورمون سبب ميافزايش قند خوناب انسولين ترشح مي
گلـوكزها ميزان قند خـون كـاهش يابـد. دقـت كنيـد گلوكز به ياختهورود

هـا، نيازمنـد ر نتيجه براي عبور از غشاي ياختهباشد؛ دمحلول در چربي نمي
  هاي غشايي است.وجود پروتئين

هـايتيروئيد در جلوي نـاي قـرار گرفتـه و بـا ترشـح هورمـون»:4«گزينة
سبب افزايش مصرف گلوكز، افـزايش فعاليـت راكيـزه و 4Tو3Tتيروئيدي

هـاي قرمـز شود. دقت داشته باشيد گويچهكاهش قند درون سيتوپلاسم مي
  هستند پس ميتوكندري ندارند. هااندامكبسياري ازفاقد

  )62و12، صفحه هاي1(تركيبي) (زيست شناسي  
  )60تا56هايميايي، صفحه، تنظيم شي2شناسي(زيست  

 ---------------------------------------------- 

 (عليرضا رضايي)  » 4«گزينة-63
باشـند. ايـن پمـپ پتاسيم مـي- ي پمپ سديماهاي پوست دارگيرندهتمام

ــ ــورت تجزي ــي دارد و در ص ــت آنزيم ــفات آزادو فATP،ADPةفعالي س
  كند. فسفات داراي بار منفي است.مي

 )22تا20و 5تا 3هاي، صفحه2شناسي(زيست(تركيبي)    

علوي)(اميررضا رمضاني  »1«گزينة-64
در فرايند انعكاس عقب كشيدن دست، ياختة عصبي حسي بدون اثر نـاقلين 

ددانيـطور كه ميشود. همانعصبي و تحت تاثير محرك خارجي تحريك مي
ازهاي آسه و دارينه از يك نقطة مشـتركهاي عصبي حسي، رشتهدر ياخته

  شوند. اي خارج ميجسم ياخته
  

  

  ها: بررسي ساير گزينه  
ياختة عصبي رابطـي اسـت كـه بـا ياختـة عصـبي سؤالمنظور»: 2«گزينة

حركتي مربوط به ماهيچة سه سر بازو ارتباط دارد. دقت داشـته باشـيد ايـن 
سط ياختة عصبي حسي تحريك شده و پتانسـيل دو سـوي غشـاي ياخته تو

  دهد نه ياختة عصبي رابط. خود را تغيير مي
اين مورد در ارتباط با ياختة عصـبي حسـي و ياختـة عصـبي »: 3«گزينة

باشد. دقت كنيـد در رابط مرتبط با نورون حركتي ماهيچة دو سر بازو مي
تنهـا يـك دارينـه وجـود ياختة عصبي حسي برخلاف ياختة عصبي رابط،

ايدارد. بنابراين در اين ياخته، يك رشتة وارد كنندة پيام به جسم ياختـه
  ها. شود نه رشتهديده مي

داخل نخـاع درهاي عصبي رابط و حركتيياختهايجسم ياخته»: 4«گزينة
هاي عصبي رابط در دستگاه عصبي مركزي ديـده . دقت كنيد ياختهداردقرار
  هاي عصبي حركتي صادق نيست. اين مورد در ارتباط با ياختهشوند امامي

  )17و3،16هايصفحه ،2شناسي) (زيستتنظيم عصبي(  
 ----------------------------------------------  

 (اشكان زرندي)  » 2«گزينة- 65
شـوندسديمي در قلة نمودار پتانسيل عمل بسته ميدارهاي دريچهكانال

شـوند و بـا دار پتاسيمي باز مـيهاي دريچهس از آن كانالكه بلافاصله پ
  شود.خروج پتاسيم از ياخته از تراكم آن كاسته مي

  ها:بررسي ساير گزينه
هاي سديم و پتاسيم به حالت آرامشدقت كنيد بازگشت غلظت يون»: 1«گزينه

  د.دهدار پتاسيمي رخ ميهاي دريچهبا فاصله زماني نسبت به باز شدن كانال
هاي پتاسيم و سديم همواره به ياختة عصـبي وارد و يـا يون»: 3«گزينة

  شوند. از آن خارج مي
هاي سديم و پتاسيم در دو سويغلظت يوندقت كنيد تفاوت»: 4«گزينة

  رود.گاه از بين نميغشا هيچ
  )5تا 3هاي، صفحه2شناسي(زيست) تنظيم عصبي(  

@Tahlilazemoon
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شريفي» 2«گزينة-66  آرخلو)(علي  
تيروئيد در تكامل بافت عصـبيدوران جنيني و كودكي در صورت آسيب به غدةدر

  دهد. شود. تكامل بافت عصبي در جنيني و كودكي رخ مياختلال ايجاد مي
  ها:بررسي ساير گزينه

وLH،FSHهايبا اختلال در هورموندر صورت برداشتن هيپوفيز،»: 1«گزينة
  شود.مثل و ايمني اختلال ايجاد ميلاكتين، در توليد پرو

هـاي آن، مقـدار كليه و افزايش هورمـونكاري فوقدر صورت پر»: 3«گزينة
گيري از آن بايد انسولين ترشح شـود. يابد. براي جلوقند در خون افزايش مي
توسـط مهاركننـدهكـاركارتر شـود كـه ايـنكليه كمهمچنين بايد غدة فوق
  شود.كليه انجام ميهورمون محرك فوق

ــة ــال شــدن »: 4«گزين ــد، فع ــدة پاراتيروئي ــت غ ــاهش فعالي در صــورت ك
D يابد. همچنين با توجـه بـه ش مييد كاهئدر اثر هورمون پاراتيروويتامين

  ابد.تونين نيز بايد كاهش يبودن كلسيم در خون، هورمون كلسيكم
  )61تا56هاي، صفحه 2شناسي(تنظيم شيميايي) (زيست  

 ----------------------------------------------  
    )فرداميرحسين بهروزي(  »1«گزينة- 67

هاي پشـتيبان هسـتند. هاي موجود در جوانة چشايي، ياختهبيشترين ياخته
  باشند. توانند در تماس با بافت پوششي اطراف خودها مياين ياخته

  ها:بررسي ساير گزينه
هاي گيرندة چشـايي، پيـام چشـايي را بـه رشـتة ياخته»:2«گزينة

  كنند.عصبي منتقل مي
هـاي محلـول غـذا چشـايي، توسـط مولكـولهـاي گيرنـدةياخته»: 3«گزينة

  شود.ها ميهاي يوني غشاي آنگردند كه موجب بازشدن كانالتحريك مي
نـدة بـدن انسـان اسـت و بـراي ژگـي هـر ياختـة ز اين مورد وي»:4«گزينة
  هاي چشايي و ياخته هاي پشتيبان هردو صحيح است.گيرنده

  )32و 5هاي، حواس، صفحه2شناسي(زيست )7، صفحة1(زيست شناسي(تركيبي)  
 ----------------------------------------------  

    (حسن قائمي)  »3«گزينة-68
شـوند. متصـل مـيZطور مستقيم بـه خطـوط  هيني اكتين بهاي پروتئرشته
روشـننوارباشند. درهاي اكتين موجود در ساركومر فاقد دم و سر ميرشته

  اند.  ههاي اكتين قابل مشاهدساركومر، فقط رشته
  ها: بررسي ساير گزينه

باشد. منظور ازتارچه ميساركومر، واحد انقباضي تشكيل دهندة»:1«گزينة
د كـه اكتـين و ميـوزين بـا يكـديگر باشـاز ساركومر ميي، بخشبخش تيره

همپوشاني دارند. در اين بخش، رشتة ميوزين كه از چنـد مولكـول ميـوزين 
  تشكيل شده است ، توسط چند سر خود به رشتة اكتين متصل است.

هـايباشد كـه فاقـد رشـتهاي از ساركومر ميبخش تيرهZخط»:2«گزينة
شـود. در دم عادي، ماهيچة ديافراگم منقبض مـياكتين و ميوزين است. در
Z   شوند. به هم نزديك ميحين انقباض، خطوط

هاي پروتئيني اكتـين و ميـوزين ديـده در نوار تيره، رشته»: 4«گزينة
هـاي پروتئينـي در حـين انقبـاض شوند. طول هر دو نوع اين رشتهمي

  د. ماناي ثابت باقي ميماهيچه
  )50تا47هاي، صفحه2شناسي(زيست )41و40، صفحه هاي1(زيست شناسي(تركيبي)   

--------------- -------------------------------  
    )فردوزيميرحسين بهرا(  »4«گزينة- 69

  اند.همه موارد نادرست
  بررسي موارد:

، بـين اسـتخوان 2شناسـيكتاب زيسـت 2فصل 9طبق شكل»:الف«مورد
  شي و ديوارة گوش مياني اتصال وجود دارد.چك

  ترين استخوان گوش مياني است.استخوان ركابي، كوچك»:ب«مورد

  لالة گوش توسط استخوان احاطه نشده است. »:ج«مورد
شــيپور اســتاش در نزديكــي گــوش ميــاني توســط اســتخوان»: د«مــورد

، در ضـمن شود. (نه در تمام قسـمت هـاي خـود) گيجگاهي محافظت مي
  شيپور استاش اصلاً جز ساختار گوش نيست.

 )29صفحة ،2شناسي) (زيستحواس(  

---------------------------------------------- 

 (نيلوفر شعباني)  » 3«گزينة- 70

كشيدن دست پس از برخـورد بـا جسـم داغ تنهـا در در فرايند انعكاس عقب
ناقل مهاري آزادپشت بازو،سيناپس بين نورون رابط و نورون حركتي عضلة

اي و بخـش ابتـدايي آكسـون نـورون حركتـي جسم ياختهشود.دندريت؛مي
  ماهيچه پشت بازو داخل بخش خاكستري نخاع قرار دارد. (نادرست) 

  ها:ساير گزينهبررسي
، ترشـحن نورون حركتي و عضـلة دو سـر بـازودر سيناپس بي»: 1«گزينة

دهد كـه بـه دنبـال آن ماهيچـه اي رخ ميناقل در نزديكي ياختة ماهيچه
  شود. تحريك و منقبض مي

ــورون»: 2«گزينــة جــود در مــادةســيناپس مــوهــاي رابــط در چهــارن
  كند. خاكستري نخاع شركت مي

سيناپسي تحريك شـده پـس نـوعي كه ياختة پسجايياز آن»: 4«گزينة
  كند .ناقل (تحريكي يا مهاري) ترشح مي

  )16و7،8،15هاي  ، صفحه2شناسييست(تنظيم عصبي) (ز  
----------------------------------------------

 )كتاب آبي(»1«گزينة   - 71

، در ياختة عصبي رابط2شناسيكتاب زيست 3صفحة 3توجه به شكلبا
  اي متصل هستند. و ياختة عصبي حركتي چندين دارينه به جسم ياخته

  ها: بررسي ساير گزينه
توانـد درم در ياختة عصبي حسي و هم ياختة عصبي رابط، آسه مي) ه2

  انتهاي خود انشعاباتي داشته باشد. 
) دقت كنيد ياختـة عصـبي حركتـي در خـارج كـردن پيـام عصـبي از 3

  دستگاه عصبي مركزي نقش دارد. 
هاي غيرعصـبي منتقـل ا به ياخته) ياختة عصبي حركتي پيام عصبي ر4

  دهد.ايه تشكيل ميها همكند و با آنمي
  )5تا2هايصفحه،2شناسي(زيست) 16، صفحة1شناسي(تركيبي) (زيست  

----------------------------------------------
 )كتاب آبي(»2«گزينة   - 72

هاي حسـي بـدنكنندة پيامهاي ساقه مغز، تقويتيك از بخشهيچ
  باشد.نمي

  ها:بررسي ساير گزينه
باشـد و در فعاليـت تنفس مـيلنخاع مركز اصلي تنظيمابصل»:1«گزينة

النخـاع بخشـي از سـاقة مغـز اسـت و بند موثر اسـت. بصـلماهيچة ميان
 تواند با اعصاب حركتي (بخشي از اعصاب مغزي) در ارتباط باشد.مي

النخاع در جلـوي مخچـه قـرار دارنـد و پل مغزي و بصل»:3«گزينة
 باشند.  محل ورود اطلاعات حسي به مغز مي

ها اسـتمغز به تالاموسترين بخش ساقةمغز مياني، نزديك»:4«گزينة
، بينـايي هاي مختلف از جمله شنواييهاي عصبي آن، در فعاليتو ياخته

  هاي مخچه) نقش دارند. و حركت (موثر بر فعاليت
  )16و11 ،10هاي، صفحه2شناسي(زيست) 44و41هاي، صفحه1شناسي  (تركيبي) (زيست  

@Tahlilazemoon
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 )كتاب آبي(»4«گزينة   - 73

فيـزها چهارگانـه، اپـيمطابق شكل كتاب درسي، دقيقاً در جلوي برجستگي
  ها، فاصلة كمتري نسبت به هم دارند.قرار دارد و نسبت به ساير گزينه

  )15و14هاي، صفحه2شناسي(زيست(تنظيم عصبي)   
 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»1«ة  گزين- 74

اي در پوست انسان كه در پاسخ به محرك ثابت پيام عصبي كمتـري گيرنده
  اي است كه سازش دارد.كند، گيرندهتوليد مي
نـورون حسـيهاي حسي پوست، بـه صـورت انتهـاي دارينـهگيرنده

توانـدهاي عصبي آن مـينورون حسي همانند رشتههستند و دارينه
  شد.داراي غلاف ميلين با

  ها:بررسي ساير گزينه
گيرنـدهاي پوست، در تماس با غشاي پايه قرار ميترين گيرندهسطحي»: 2«گزينة

  .در حالي كه گيرندة فشار با غشاي پايه فاصله دارد
هاي پوست صورت، پس از تحريك، پيام عصـبي را گيرنده»: 3«گزينة

  فرستند.از طريق نخاع به قشر مخ نمي
  هاي دمايي صادق نيست.براي گيرندهمثلاً»:4«گزينة

  )22تا20هاي، صفحه2شناسي(زيست) 15، صفحة1شناسي(تركبي) (زيست  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»4«گزينة   - 75

پذيري عدسي چشـم كـاهش و در نتيجـه در بيماري پيرچشمي، انعطاف
  يابد.قدرت تطابق كاهش مي

  ها:ساير گزينهسيبرر
كند، شامل عدسي و قرنيـههايي كه زلاليه آن را تغذيه ميبخش»:1«گزينة

باشد كه در بيماري آستيگماتيسم سطح عدسي يا قرنيـه صـاف و كـروي مي
  شود.باشد و تصاوير واضح ايجاد نمينمي

ة چشـم، در بيماري نزديك بينـي ناشـي از تغييـر قطـر كـر »: 2«گزينة
طـور طبيعـي بـر روي شـبكيه تشـكيل جسـم نزديـك بـهپرتوهاي نـور

شوند و پرتوهاي نور جسم دور به علـت بـزرگ شـدن كـرة چشـم در مي
  شوند.جلوي شبكيه چشم تشكيل مي

در بيماري دوربيني ناشي از تغيير قطر كرة چشم، چون كره»: 3«گزينة
تر از حالت عادي است، پرتوهـاي جسـم نزديـك در پشـت چشم كوچك

افتد و از عدسي همگرا كـه از نظـر همگرايـي مشـابه عدسـي  يشبكيه م
  شود.چشم است استفاده مي

 )26تا23هاي، صفحه2 يشناس(زيست(حواس)  

---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(»1«گزينة   - 76

،اي گـوش انسـان مسـتقرنددايرههايي كه در ديواره مجاري نيمبيشترين ياخته
ي بوده و بـر روياي اندكهاي پوششي هستند كه داراي فضاي بين ياختهياخته

  هاي پروتئيني و گليكوپروتئيني) مستقر هستند. اي از رشتهغشاي پايه (شبكه
  : هاگزينهبررسي ساير

هـاي مجـاري دار گيرنـدههاي مـژكمربوط به ياخته :»3« و »2«هايگزينه
  باشند. اي ميدايره يمن

  هاي عصبي است.مربوط به ياخته :»4«ينةگز
  )31و2،11،30هاي، صفحه2شناسي(زيست) 15، صفحة1شناسي(تركيبي) (زيست  

 )كتاب آبي(»2«گزينة   -77

ــتخوان ــام اس ــال تم ــراي مث ــره كلســيم هســتند، ب ــت ذخي ــا داراي قابلي ه
  ارند. هاي دروني بدن نقش ندهاي دست و پا، اما در حفاظت از انداماستخوان

هـا در ها در ذخيره مواد معدني نقـش دارنـد. همـة اسـتخوانهمة استخوان
كتـاب 3فصـل 1ساختار خود بافت فشرده و اسفنجي دارند. مطـابق شـكل 

بـازنـد زيـرين و زنـد زبـرين هـايدر مچ دست، اسـتخوان 2شناسيزيست
  اند. هاي مچ دست مفصل شدهاستخوان

  )41تا38هايصفحه ،2شناسيزيست() (دستگاه حركتي  
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»3«گزينة   - 78

اي محكم احاطهاي توسط غلافي از بافت پيوندي رشتههاي تار ماهيچهدسته
سر بـازو از يـك دوشود. ماهيچةشده است كه در انتها به زردپي تبديل مي

  شود.ن پهن) متصل ميطرف به استخوان كتف (نوعي استخوا
  ها:بررسي ساير گزينه

اجزاي سيتوپلاسم از جمله شبكة آندوپلاسـمي هادر بين تارچه»:1«گزينة
  ها قرار دارند.و ميتوكندري

هـاي ضـخيم در ميانـه و رشـتههـاي نـازك در دو انتهـا رشـته»:2«گزينة
  اند.ساركومر قرار گرفته

  چه به صورت غيرارادي است.ها انقباض ماهيدر انعكاس»:4«گزينة
 )48تا46 ،38،39 ،16يهاصفحه،2 يشناسزيست() (دستگاه حركتي  

---------------------------------------------- 

 )كتاب آبي(»4«گزينة   - 79

هـايتيروئيـد، ميـزان توليـد هورمـونمثلاً در پي كاهش هورمـون محـرك 
ان مصـرف يـد در غـده تيروئيـد يابد؛ در نتيجه ميزتيروئيدي نيز كاهش مي

بخـش پيشـين تيروئيـدي وهـاييابد. به دنبال كاهش هورمـونكاهش مي
  يابد.هاي آزادكننده هيپوتالاموسي افزايش ميترشح هورمونهيپوفيز، ميزان

  :هابررسي ساير گزينه
توسـين و ضـدادراري تـأثيري بـر ترشـح هـاي اكسـيهورمـون»:1«گزينة

  .و مهاركننده نداردهاي آزادكنندههورمون
شـود. هاي كليـه، اريتروپـويتين ترشـح مـيدقت كنيد از ياخته»:2«گزينة

  .)هاي غده فوق كليه متفاوت استهاي فوقاني كليه با ياختهياخته(
ايزمينه ةتونين، ميزان كلسيم ماددر پي كاهش هورمون كلسي»:3«گزينة

  .يابدبافت استخواني كاهش مي
  )59تا56 يهاصفحه،2شناسيزيست() 75و63هاي، صفحه1شناسي(تركبي) (زيست  

----------------------------------------------  
 )كتاب آبي(»4«گزينة   - 80

D گـرددمنجر به افزايش ترشح هورمون پاراتيروئيـدي مـيكمبود ويتامين
  فيز نيست. كه اين غده تحت تأثير  بخش پيشين هيپو

  ها:بررسي ساير گزينه
هاي تيروئيدي، سبب افـزايش هورمـون محـرك كاهش هورمون»:1«گزينة

  شود.تيروئيدي مي
T»:2«گزينة   (نه پاراتيروئيد)شود.از تيروئيد ترشح مي3هورمون
  شود.تونين ميافزايش كلسيم خوناب باعث افزايش ترشح كلسي»:3«گزينة

)62و59،61تا56هايصفحه ،2شناسي(زيست(تنظيم شيميايي)  
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  ) 2(فيزيك
  

    (زهره آقامحمدي)  »1«گزينة-81

كند، پس باربار آن تغيير ميگيريم و نوعالكترون مي ،چون از جسم باردار
  پس داريم: ،ماندبار ثابت مياولية جسم منفي است. از طرفي اندازة

2 1 1 0q q , q= − <  

×كنيم كهابتدا حساب مي 143   :چند ميكروكولن بار الكتريكي استالكترون،10
14 19

5

2 1 1 1

1

3 10 1 6 10
4 8 10 48

242

q ne /

q / C C

q q q q q q

q
q C



 
 




−

−

= = × × ×

⇒ = × =
= + ⇒ − = +

⇒ = − = −

  

  )4و 3هاي، صفحه2(فيزيك  
----------------------------------------------

    )سيده(محمدصادق مام  »1«گزينة-82

  
  

  
52

1 2 3
3

1 2 4

F F

r d , r d

q qF r

F rq q



 

        
  

2 25 4 5 161 1 13 100 100 3 3 100 9
x x x

( ) ( ) ( ) ( )
 

         
 

  

2 2 25 9 15 11 13 16 100 16 100 16 100
x x x

( ) ( ) ( )⇒ × = − ⇒ = − ⇒ =  

1 254 100
x

x⇒ = ⇒ =  

  درصد از بار الكتريكي يكي را كم كرده و به ديگري اضافه كنيم.25يعني بايد
  )7تا 5هاي، صفحه2(فيزيك    

 )(بيتا خورشيد  »2«گزينة- 83

qدر حالت در وسط فاصلة بين دو بار بهاول كه جهت نيروي وارد بر بار

ممكـن اسـت2qو1qهـاي زيـر بـراي بارهـاي ت راست است، حالتسم

  وجود داشته باشد. 

1 21 0 0) q , q   

1 2 2 12 0 0) q , q , | q | | q |     

) q , q , q q  1 2 1 23 0 0  

  پردازيم: ها ميتك گزينهحال به بررسي تك

  ها:گزينهبررسي

را منفي در نظر بگيـريم و انـدازة q2را مثبت و بارq1: اگر بار»1«گزينة

q1وq2F برابر باشد


داده شـده، به صورتي كه در اين گزينـه نمـايش 

  خواهد بود. 

در ايـن حالـت  ،را منفي در نظر بگيـريمq2وq1هاي: اگر بار»2«گزينة

1qFاز بار2qبايد اندازة بار بزرگتر باشد تا


درقرار گيرد،q1به سمت

Fاين صورت

  شد. نخواهد» 2«مشابه گزينة′

در صـورتي نيـروي  ،هر دو مثبت باشندq2وq1هاي: اگر بار»3«گزينة

F


كهبزرگتر باشدq2از بارq1خواهد بود كه اندازة بارq1به سمت بار

Fدر اين صورت

  خواهد شد.» 3«مشابه گزينة′

ازq2بـارمثبـت باشـند و انـدازة q1بـار ومنفـيq2اگر بار»: 4«گزينة

q1نيروي ،بيشتر باشدF

  باشد.» 4«تواند مشابه گزينةمي′

  )10تا 5هاي، صفحه2(فيزيك    
--------------- -------------------------------  

 )(محمد گودرزي  »2«گزينة-84
  طبق رابطة اندازة ميدان الكتريكي حاصل از يك ذرة باردار، داريم: 

2 1 2 1

2 1 1 1

3022 2 1
84 162 1 1 2 100 100

|q | |q | , r r (cm)

E E E E

E | q | rk | q |
E ( )

E | q | rr

  

  
       
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1 2 21 1
1 1 1

16
16100 1 30 30 100

E r r
( ) ( )

E r r
   

 
  

1
1 1 1 1

1

4 10 4 120 6 120 2030 10
r

r r r r cm
r

        


  

  )13تا11هاي، صفحه2(فيزيك    

----------------------------------------------

    )هاشم زمانيان(  »1«گزينة-85

را در نقطـة3qو1qبا توجه به شكل، ميدان حاصل از هر يك از بارهـاي 

Aيابيم: مي  

  
6

1
2

1

12 12 101
1 2 30 30 101

|q | C C

r cm m

k | q |
E

r




   
  

    

9 6
6 6

1 12 2
9 10 12 10 1 2 10 1 2 10

30 10
N N

E / E / i ( )
C C( )




  

     


  

6
3

2
3

6 6 103
3 2 10 10 103

|q | C C

r cm m

k | q |
E

r




   

  
    

9 6
6 6

3 32 2
9 10 6 10 5 4 10 5 4 10

10 10
N N

E / E / i ( )
C C( )




  

      


  

1  برابر است با: Aنقطةدرميدان برايند 2 3TE E E E  
   

    

6 6 6
2

6
2

6 9 10 1 2 10 5 4 10

2 7 10

/ i / i E / i

N
E / i ( )

C

       

   

  

  

يابيم كـه درميAةدر نقط2qبارالكتريكيميدانجهتبا توجه به

  منفي است و اندازة آن برابر است با: 2qبار

9
62 2

2 2 2 2
2

9 102 7 10
10 10

k | q | | q |
E /

r ( )
 

   


  

6
2 23 10 3| q | C q C         

  )16تا10هاي، صفحه2(فيزيك  

 )(زهره آقامحمدي  »2«گزينة-86

نيروي وزن به سمت پايين است، پس بايد نيرويـي كـه از طـرف ميـدان 

اندازه با وزن و به سمت بالا باشـد شود، همالكتريكي به بادكنك وارد مي

تا بادكنك معلق بمانـد. چـون بـار بادكنـك مثبـت اسـت، طبـق رابطـة 

F Eq
 

ن الكتريكياند و جهت ميداجهتميدان الكتريكي و نيرو هم ،

  به سمت بالا است:

  
3

6
9

11 10 10 4 10
27 5 10

mg N
F mg E | q | mg E

| q | C/




 

       


  

  )19و18هاي، صفحه2(فيزيك    
--------------- -------------------------------  

(مصطفي كياني)  »1«گزينة- 87

  براي پاسخ به اين سوال بايد به چند نكته توجه كنيم:

ج و بـه بـار منفـي هاي ميدان الكتريكي از بار مثبـت خـار جهت خط- 1

  شوند. وارد مي

هـاي ميـدان الكتريكـي در تر باشد، تراكم خـطهر چه اندازة بار بزرگ- 2

  اطراف آن بيشتر است. 

  هاي ميدان الكتريكي بر سطح جسم رسانا عمود است. خط- 3

  ها: بررسي شكل

هـاي ميـدان الكتريكـي نادرسـت جهت خطنادرست است،»: 1«شكل

  رسم شده است. 

هاي ميدان الكتريكي درست است، امـا جهت خطنادرست است،»: 2«لكش

1هاي ميدان نادرست است. چونتراكم خط 2| q | q است، بايـد تـراكم

  بيشتر باشد. 1qهاي ميدان در اطراف بارخط
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سـتهـاي ميـدان الكتريكـي نادر جهت خطنادرست است،»: 3«شكل

  رسم شده است. 

هاي ميدان الكتريكـي درسـت رسـم هم جهت خطدرست است،»: 4«شكل

كـه انـدازة آن 2qهـاي ميـدان در اطـراف بـار شده است و هم تراكم خط

  است، به درستي نشان داده شده است. 1qتر ازبزرگ

  درست است. بنابراين، تنها يك مورد

  )19تا16هاي، صفحه2(فيزيك    

--------------- -------------------------------  

    )(زهره آقامحمدي  »3«گزينة- 88

هاي ميـدان الكتريكـي، انـرژي پتانسـيل جايي بار در جهت خطچون با جابه

گيـريم بـار در جهـت الكتريكي آن افـزايش يافتـه اسـت، پـس نتيجـه مـي

  ا شده است، در نتيجه بار الكتريكي ذره منفي است. جغيردلخواه جابه

  

0Uتوان چنين استدلال كرد كه چونيا مي  است، پس بـا توجـه بـه

EWرابطة U ، 0توان نتيجه گرفت كـهميEW  اسـت، يعنـي

جـايي آن يعنـي خـلاف ر خلاف جهـت جابـهوارد بر ذره دالكتريكينيروي

  جهت ميدان الكتريكي است، پس بار ذره منفي است و داريم: 

55 10EW U J      

5

3 2
5 10

2 10 5 10 1EW | q | Edcos | q |
( )




 

  
    

  

61 10 0 5 0 52| q | C / C q / C          

  )21و20هاي، صفحه2(فيزيك    

 )(محمدجواد سورچي  »4«گزينة-89

  بررسي موارد:

درست است. گلولة هر دو آونگ، بـا توجـه بـه رسـانا بـودن، از  :»الف«مورد

  شوند.ابتدا جذب جسم ميطريق القاي الكتريكي

لكتريكي دردرست است. با توجه به رسانا بودن جسم، پتانسيل ا»: ب«مورد

  .تمام نقاط يكسان است

بار هررد گلولة آونگ به جسم، علامتدرست است. پس از برخو»:پ«مورد

  كنند. شود، بنابراين يكديگر را دفع ميكسان ميدو ي

تيز رسانا بيشتر است،چون تراكم بار در نقطة نوكدرست است،»:ت«مورد

  لذا تراكم خطوط ميدان در اطراف آن نيز بيشتر است. 

  )27تا25هاي، صفحه2(فيزيك    
--------------- -------------------------------  

 )شريفي(هيوا  »4«گزينة-90

Qطبق رابطة ظرفيت خـارن 
(C )

V
چـون ظرفيـت ثابـت اسـت، اگـر  ،=

25درصد كاهش يابد، بار الكتريكي ذخيـره شـده نيـز 25اختلاف پتانسيل

Q    يابد، پس داريم:  درصد كاهش مي Q=2 1
3
4    

2               از طرفي داريم:                                 1Q Q Q = −  

1 1
145 1804 Q Q C⇒− = − ⇒ =  

تـوانگذاري در رابطة ظرفيت خازن، اخـتلاف پتانسـيل اوليـه را مـيبا جاي

1              محاسبه كرد:  1 1
180 365Q CV V V= ⇒ = =    

  )29و28هاي، صفحه2(فيزيك    
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  ) 2(شيمي
 

  )نژادايمان حسين(  »3«گزينة-91
  عبارت داده شده، طبق متن كتاب درسي درست است.

پذيري عناصردر عناصر فلزي برخلاف عناصر نافلزي، از بالا به پايين، واكنش

م،دويابد؛ بنابراين در گروه هفدهم جدول تناوبي، برخلاف گـروه افزايش مي

  دهد.) را به خود اختصاص ميZدد اتمي (ترين عپذيرترين عنصر، كمواكنش

  هاي نادرست:بررسي گزينه

ترتيـب مـديون گسترش صنعت خودرو و صنايع الكترونيك، بـه»: 1«گزينة

  رساناها است.شناخت و دسترسي به فولاد و نيمه

لـي آرايـش لايـة ظرفيـت مشـابه طور كعنصرهاي يك گروه، به»: 2«گزينة

تواننـد آرايـش الكترونـي حالـت خنثـي، نمـيدارند، اما هيچ دو عنصري در

  يكساني داشته باشند.

K»: 4«گزينة Caو همچنـينCu29وCr24،19سه عنصر ،20عناصـر

Sc21،Ti22،و Zn30طور كلي عناصر واسطة دورة چهارم جدول(به

(بـراي سـه كـاملاً يكسـانزيرلايهتناوبي به جز كروم و مس) داراي آخرين

هستند، پس مجموع عدد اتمي) s24عنصر بعدي 9و برايs14عنصر اول

)توانـــد حـــداقلنصـــر مـــورد نظـــر مـــيدو ع Sc, Ca)21 20 و41

)حـــداكثر Zn , Ni)30 28 توانـــدباشـــد؛ بنـــابراين ايـــن عـــدد مـــي58

( )  58 41 1   مقدار مختلف را به خود اختصاص دهد.18

 )16تا 6و 4تا 2هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(

----- ----------------------------------------  

  )ملكانمنصور سليماني(  »4«گزينة- 92
  ها:بررسي درستي و نادرستي گزينه

O«سه آنيون ،اين تركيبهر واحد فرمولي ازرست، درد»: 1«گزينة 2« 

ون هـر بنـابراين بـراي محاسـبه الكتـر  ؛داريم كه هر كدام ده الكترون دارند

xكاتيون خواهيم داشت:  x   2 30 72 21  

دهد اين كاتيون متعلق به فلزي از دسـته هاي اين كاتيون نشان ميالكترون

( Cr)d24 توانند رنگي باشند.پس تركيبات آن مي ،است  

ــة»: 2«گزينــة ــردرســت، مطــابق معادل ــه مقــداري زنــگ آهــناگــر ،زي ب

FeCl ،اسيد اضافه كنيمريكهيدروكل   شود.توليد مي3محلول زردرنگ

Fe O HCl FeCl H O  2 3 3 26 2 3  

جـويي در مصـرف انـرژي باعـث صـرفهفلـزاتدرست، بازيافـت»: 3«گزينة

شـوند، كـاهش اي كه وارد هواكره ميخانهبنابراين مقدار گازهاي گل ؛شودمي

  .ديابگرمايش جهاني كاهش ميجه سرعتو در نتييافته

در صورتي درست است كه عناصـر طور كليبهنادرست، اين جمله»: 4«گزينة

  در نافلزات عكس اين ويژگي وجود دارد.وباشنداصليفلز ،مورد بررسي

 )28و16،19،27تا11هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(

----------------------------- ----------------  

  )ملكانمنصور سليماني(  »3«گزينة- 93

  هستند.هاي (پ) و (ت) درستعبارت

  هاي نادرست:بررسي عبارت

 ،مـايع وسير شدهزنجيرياولين هيدروكربن ،هيدروكربن زنجيرياينالف) 

Cمولكوليبا فرمول ،پنتانيعني H5 دارايدر سـاختار خـود كـهاسـت12

Cوازده پيوندد Hباشدمي.  

ــزايش ــا اف ــمب) ب ــمار ات ــايش ــربنه ــران ،ك ــيگ ــزايش م ــد.روي اف ياب

2،3كربن ولي تركيب (الـف) داراي پـنج اتممتيل بوتان داراي ششدي

  تر است. مروي تركيب (الف) كپس گران ،كربن استاتم

 )40تا33و 9تا 7هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(
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  )عباس هنرجو(  »4«گزينة-94

 ،هاي آهن موجود در يك نمونه ناخالص از اين فلـزبا دو برابر شدن شمار اتم

درصد خلوصماند، امانظر ثابت ميموردهاي موجود در نمونةجرم ناخالصي

  شود.برابر حالت اوليه مي 2تر ازكم ،اين نمونه

مـول مـس خـالص  2گـرم ناخالصـي بـه 32با افـزودن»: 1«بررسي گزينة

دسـتبـه80اي از اين فلز با خلـوص % گرم مس خالص) نمونه128(معادل

  آيد.مي

   100 100}²Ii ½jI¶ ³o] u¶ ³o]
®¨  ³o] u¶ ³o] + Â~²IiIº

  درصد خلوص

    
128 100 80160   درصد خلوص%

 )25تا22هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(

 ---------------------------------------------  

  )عباس هنرجو(  »1«گزينة-95

  كنيم:ها را موازنه ميابتدا واكنش

I) Al HCl AlCl H

II) H CO CH OH

  

 
3 2

2 3

2 6 2 3
2  

كسيدفاده از مقدار كربن مونواستبارا(I)مول گاز توليدي از واكنشحال

  آوريم:دست مي به

mol HmolCO
?mol H / gCO / molH

g CO molCO
   22 2

211 4 0 128 1  

H   دست آورد:م ناخالص را بهتوان مقدار آلومينيمي2حال از طريق مقدار

molAl gAl
?gAl / molH / g Al

molH molAl
    2

2
2 27 1000 1 2 43 1 75  

 )25تا22هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(

  )عباس هنرجو(  »2«گزينة-96

لازم است جرم گاز اكسيژن توليد شده را محاسبه كرده و از جرم جامد اوليه

  كم كنيم:

KMnO (s) K MnO (s) MnO (s) O (g)

mol KMnO
?gO / gKMnO

g KMnO

molO g O
/ gO

mol KMnO molO

  

  

   

4 2 4 2 2
42 4
4

2 2 2
4 2

2
18063 2 100 158

1 32 75 3 842 1 100

  

: / / / g 63 2 3 84 59   ماندهجرم جامد باقي36

 )25تا22هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(

---------------------- -----------------------  

  )پويا رستگاري(  »1«گزينة-97

در ابتداي كار با توجه به رابطة مربوط به چگـالي، حجـم مـولي گازهـا را در 

  آوريم:دست ميشرايط واكنش به

L.mol  /حجم مولي125
x

   
321 28Â²¼¶ ³o]

Â²¼¶ ´\eچگالي  

ان در شـرايط آزمـايش موازنـه شـدة واكـنش سـوختن پنتـان و مت ـمعادلة

  باشد:صورت زير مي به

I)CH O CO H O

II)C H O CO H O

  

  
4 2 2 2

5 12 2 2 2

2 2
8 5 6  

برابـر جـرم  5/4هاي برابر از متان و پنتان، چون جرم مـولي پنتـاندر جرم

)مولي متان است / )
72 4 برابـر بـا راتـوانيم تعـداد مـول متـان ، مي516

/ x4 xراپنتانو تعداد مول5 درصديفرض كنيم. اگر بازدةمولبرابر با

R درصدي واكنش سوختن پنتـان و بازدة1واكنش سوختن متان را برابر با

R 2COرا برابر با توليد شده در دو واكنش را2در نظر بگيريم، حجم گاز

  كنيم:اسبه ميمح

molCO LCO R
I)?L CO / x molCH

molCH molCO

/ x R
LCO

   

 


2 2 12 4
4 2

1 2

1 254 5 1 1 100
4 5 25

100
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molCO LCO
II)? L CO x molC H

molC H molCO

R x R
L CO

  

 
 

2 22 5 12
5 12 2

2 2 2

5 25
1 1

5 25
100 100

  

II I CO /

/ x R

x R

R

R /


 

 
 

   

2
1

0 675
2

1
2

4 5 25
675100

5 25 1000
100

5 27 3
4 5 40 4

¾M nj SLvº

  

  پردازيم:حال به محاسبة مقدار اكسيژن مصرف شده مي

molO LO R
I)?LO / x molCH

molCH molO

x R
L O

   

 


2 2 12 4
4 2

1 2

2 254 5 1 1 100
9 25

100

  

molO LO R
II)?LO x molC H

molC H molO

x R
LO

   

 


2 2 22 5 12
5 12 2

2 2

8 25
1 1 100

8 25
100

  

x R
R

x R R

 

 
 

2
2

1 1

8 25
8100

9 25 9
100

  شدهخواستهتبنس


 


8 4 32
9 3  نسبت خواسته شده27

R

R




2
1

4
3  

 )38تا33و25تا22هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(

 ---------------------------------------------  

  )ملكانمنصور سليماني(  »3«گزينة-98
كنـد،رنـگ مـيم را بـييك مول برهيدروكربن داده شده،چون يك مول از

پس يك هيدروكربن سيرنشده با يك پيوند دوگانه است. حال از طريق رسم 
پيوند كووالانسي تا تكميـل شـدن سـاختار و يـا از طريـق فرمـول زيـر 15
  توان به فرمول مولكولي اين آلكن رسيد:مي

n n   3 15   اتم كربنnتعداد پيوند كووالانسي در آلكن با5

  C H 5   فرمول تركيب10

? mol C H Br g C H

molC H molC H Br

gC H molC H

 

 

5 10 2 5 10
5 10 5 10 2

5 10 5 10

280
1 190

100 70 1
  

/ molC H Br  5 10 2
75 2 7100  

 )42تا40و25تا22هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(

----------------------------------- ----------  

  )ملكانمنصور سليماني(  »4«گزينة-99

C)اتين ،رودمي ركا بهيكاربيدهيدروكربني كه در جوش H )2 كه ،نام دارد2

 .كربن اسـتاتمنظر داراي هفتبنابراين آلكان مورد ؛باشدكربن مياتم 2داراي

نـد. كـربن داراتـمهفت» 4«و »3«،»1«هاياز بين تركيبات داده شده گزينه

سه شاخه» 4« و» 3«هايگزينهاست ولييك شاخة جانبيداراي،»1«گزينة

 ،به غلط نامگذاري شده» 3«، گزينة»4«و »3«هايدر بين گزينهجانبي دارند.

  پاسخ اين سؤال است.» 4«براين اساس گزينة

 )42و40تا37هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(

 ---------------------------------------------  

  )ملكانمنصور سليماني(  »2«گزينة- 100

  هاي چهارم و پنجم درست هستند.عبارت

  هاي نادرست:بررسي عبارت

تـوانتر از آهن اسـت؛ بنـابراين نمـيپذيري تيتانيم بيشعبارت اول: واكنش

كه از جنس تيتانيم اسـت، ) كلريد از ظرفيداري محلول آهن (IIIبراي نگه

استفاده نمود؛ زيرا تيتانيم با محلـول نمـك آهـن واكـنش داده و بـه جـاي 

  گيرد.كاتيون آهن در محلول قرار مي

  هاي خورشيدي است.عبارت دوم: سيليسيم مادة اصلي سازندة سلول

توان ازعبارت سوم: براي جداسازي يون سولفات در يك نمونه شيميايي نمي

تـوانپذيري اين نمك مـيزيرا با توجه به انحلال ،نات استفاده كردباريم كرب

توانـد وارد بنـابراين كـاتيون آن نمـي ؛نتيجه گرفـت در آب نـامحلول اسـت 

  واكنش با يون سولفات محلول در آب شود.

 )49تا46و43 ،21تا19هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2شيمي(
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  ) 2(رياضي
  

عليزاده»1«گزينة   - 101 )حميد  (

بـه صـورت Aمختصات نقطه A a, aB نيـز بـه صـورت و مختصـات

 1B a, a .است  

  AB (a a) ( a a ) | a a | a a          2 21 1 1    

  AB ( a ) ( a )       2 21 3 1 2572 4 2 4    

  a a a      
1 5 2 42 2    

ــه ــهالبت ــه و از روي گزين ــدون حــل معادل ــيب ــا م ــواب ه ــه ج توانســتيم ب

a    برسيم. 4

       4 2 4 5 2 5 7A , ,B , AB       

 )6تا 4هاي، هندسه تحليلي و جبر، صفحه2رياضي(

----------------------------------------------  

 پور)(سعيد علم  »2«گزينة -102

Sه داده شده،در معادل      Pو1    3 است. از طرفـي

  كنند و داريم: صدق ميمعادلههاي معادله در خودجواب

                 2 2 3 23 0 3 3    

به طريق مشابه   3 2   است. 3

  A
     

         

2 21
3 3 3    

  ( ) ( ) ( )

( )

         
            

2 21 2 1 1 2 3 7
3 3 3 9    

  )13تا11هاي، هندسة تحليلي و جبر، صفحه2(رياضي 

)زادهفهيمه ولي(  »2«گزينة-103
  كنيم:سازي ميابتدا سمت راست تساوي را ساده

  (x)(x ) ( )(x )(x ) ( )(x)(x )

x x x (x )(x)(x )

     
  

   
2 1 1 2 1 1 1 1 1 1

1 1 1 1   

 
x x x x x x x

(x )(x )(x) (x )(x )(x)

      
 

   

2 2 2 22 2 1 4 1
1 1 1 1  

 
x x x

x x x
x(x )(x ) (x )(x)(x )

 
     

   

2 2 2 22 4 1 2 4 11 1 1 1  

 
a

x x b

c


    
  

2
2

2 1 0 1
1

  

 
x

b a c c
x

a

 
    

 

1
1
2

  

  معادله فقط يك جواب دارد.

  )21تا19هايصفحه ،هندسة تحليلي و جبر ،2رياضي(  
----------------------------------------------  

)عليرضا نعمتي(  »2«گزينة-104

  x x x x      2 21 3 1 2 0    

x با تغيير متغير داريم: x t t t t ,        2 21 3 2 0 1 2  

 
x x x x x x

x x x x x x

           
            

2 2
1 2

2 2
1 2

1 1 0 1
1 4 3 0 1

  

  است.- 2ها برابرنتيجه مجموع ريشهدر

  قبول هستند.ها قابلريشهتذكر: 

  )24تا22هايصفحه ،هندسة تحليلي و جبر ،2رياضي(  
----------------------------------------------  

)تبريزيسرژ يقيازاريان(  »4«گزينة - 105
AB  ــد ــرض كني وaف 3DC aــاع ــر ارتف ــد. اگ ــةباش ــاي دو ذوزنق ه

ABQPوPQCDرا بهh   نمايش دهيم، داريم:hوترتيب با

A B

CD

M N

P Q

h

h'

a3

a

  h AM
MQ || DC

h MD
  


2    

 

(ريشة مخرج) ق ق غ
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  MQ AM
ADC : MQ || DC

DC AD


 

u²IU ´Ãμ ÷ U  

  MQ
MQ a

a
   

2 23 3  

  MP MD
DAB : MP || AB

AB AD


 

u²IU ´Ãμ ÷ U  

  MP a
MP

a
   

1
3 3  

a   PQ MQ MP  
5
3  

  ABQP

PQCD

h(AB PQ) a aS

S h (PQ CD) a a

 
  

  

1 5
2 321 5 32 3

    

  
a

a
  

8
832 14 7

3

  

 )41تا31هاي، هندسه، صفحه2رياضي(

----------------------------------------------  

)اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة -106

OBH CAHCودو زاوية هستند، پس برابر يكديگرند.هر دو متمم زاوية

  
ˆˆOBH CAH

OBH CA H
ˆ ˆOHB AHC

  
  

090
¾Ä»Hp »j Á»IvU   

        
6 54 6 758 9 8

OH BH BH
BH /

CH AH
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)پورسعيد علم(  »3«گزينة - 107

fطبق فرض بايد (x) g(x):باشد  

   

b
xax x b

x mx n x x x x

 
 2      

2 2

1
2 2 2

3 52 3 5
2 2

 

  

a

b
b

m

n

 





    

 
 

  


1
2

2 42
3
2
5

2

 

am bn ( )( )
             
  

1 3 5 3 374 102 2 2 4 4
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)حميد عليزاده(  »4«گزينة -108

gدهيم: قرار مي   ( ) a 1   توانيم بنويسيم: ، پس مي3

  g(a) f ( a )      113 2 6 4 32    

  f ( a )   1 2 6 2    

f    طور مشابه داريم: به ( ) a  2 2 6  

  f ( ) a a         
6 72 2 1 2 62 2    
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خانچه» 2«گزينة- 109  )زرعليرضا  (

  f
f g

g

D : x x
D D { , }

D :{ , , , , }

     
  

 

24 0 2 2 2 0
3 2 0 4 5

    

  2 0 4 0 2 7 2 4 0 9f g {( , )( , )} {( , )( , )}          
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راحتي» 2«گزينة- 110  )وحيد  (

f ( ) g( )2 2
f ( ) g( )





3
2 2

f ( )
f ( )

g( )

       

2 52 2 10 2 27
  

f ( ) g( ) ( )     2 2 3 2 25 3 2 31   

  )70تا65هايصفحه ،تابع،2رياضي(  
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